
 

  
  

  

  
  

  
  
  

  

  

  

  

  

  

  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

  

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2929آزمـون آزمـون 

 سومع ـجام

 1شماره   ةدفترچ

چة 
فتر

د
ـعم

مي
و

 



2: ةصفح      
   

 ؟ هاي زير باشد تري از واژهاند معاني مناسبي براي تعداد بيشتو كدام گزينه مي - 1

 »بهرام، كام، دمان، پدرام، جولقي، ستوه«

  نياز، خسته قصد، نيكو، بي )1

   كيوان، آرزو، خروشنده، درمانده )2

  پوش، خسته نيت، هولناك، پشمينه )3

  آرزو، آراستگي، گدا، درمانده) 4

 ؟ ترتيب در كدام گزينه درست آمده است تماماً به» غَنا، دراي، خنيده، خطوات«هاي  معاني واژه - 2

  ها آوازخواني، زنگ كاروان، مشهور، گام )1

   توانگري، زخم، معروف، قدم )2

  ها نيازي، زنگ كاروان، نامدار، قدم بي )3

  ها آوازخواني، زخم، مشهور، گام) 4

 ؟ است نادرستها  بعضي واژه هاي زير، دركدام موارد معني با توجه به واژه - 3

  الف) (شفيع: پايمرد)، (فايق: بلند)، (قسيم: داراي نشان پيامبري)

  ور) ب) (محب: يار)، (تعبير: بازگويي)، (محظوظ: بهره

  گرد)، (آخته: بركشيده) ج) (شرزه: شير)، (داروغه: شب

  د) (تجريد: تنهايي گزيدن)، (جل: پوشش)، (معهود: شناخته شدن)

  ب، د، الف) 4  الف، ب، ج )3  الف، ج، د) 2  ب ج، د، )1

 ؟ املايي وجود دارد غلطدر كدام گروه  - 4

  روضه و باغ، وزر و گناه، محمل و كجاوه )1

   خوان و طبق، بهايم و ستوران، زهي و آفرين )2

  انابت و توبه، ضماد و مرهم، چريغ و طلوع )3

  گي، سبو و كوزه گاه، خذلان و درمانده عماد و تكيه) 4

 ؟ نداردر كدام گزينه غلط املايي وجود د - 5

  »پايان خواهد گذشت. شك دراز و بي مطاوعت ملك بر من فرض است و بادية فراق او بي«وي عبا نمود و گفت:  )1

    چون جاسوس بشنيد و حاجب ولايت چشم محسوس بديد پيري بود در ذي اندوه زينت غربت و هيئت وحشت و حيرت دهشت. )2

هنران خدمت اسلاف را وسيلت سعادت سازند خلل به كارها راه يابد و  بر قدر منفعت بايد كه در سلاح ملك از هر يك بيند، چه اگر بيتربيت پادشاه  )3

  ضايع مانند. اهل هنر

  نه. توربصران نظارة اين دقايق و اعتبار بدين حقايق درست نيايد و الّا اين غرايب محجوب نيست و اين عجايب مس اما از محتضران بي) 4

  فارسيزبان و ادبيات



   3: ةصفح
 
 ؟ املايي وجود دارد غلطدر كدام بيت  - 6

  آتـش درويـشـي انــدر عـــالـم غــدار زن  پيش از آن كز غدر عالم لال گردد جان تو  )1

   تا در اين هايل بيابان حال اين آواره چيست  جامـي از هـول رقيب آورد رو در راه هجر )2

  ز سـورت او گـوهـر مـذاب دهـــد صــدف  سـمـوم هـيـبـت او گـر گـذر كـند بر آب )3

  زيـن قـصه ريخت اشك غم، از قصه، روزگار  اي در مـيـان خلق افـتـاده شـور و ولـولـه) 4

 ؟ معرفي شده است نادرستآورندة چند اثر پديد - 7

رة يوسف (ع) (احمـدبن محمـدبن زيـد    نامه (عنصرالمعالي كيكاووس)، ديوار (جمال ميرصادقي)، پيرمرد چشم ما بود (نيما يوشيج)، تفسير سو قابوس«

كاشـاني)، سـمفوني پـنجم     محسن فـيض اجه نصيرتوسي)، اخلاق محسني (ملانامه (خو طوسي)، گوشوارة عرش (سيدعلي موسوي گرمارودي)، سياست

 »جنوب (نزار قباني)، سه پرسش (تولستوي)

  چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟ برده استهاي كدام گزينه تماماً بهره  شاعر از آرايه - 8

 »چه لعبت است كه از مهر ماه رخسارش/ چو تار طُرّة او روز من شب تار است«

  ايهام، تشبيه، تضاد، استعاره) 2  استعاره، ايهام تناسب، تشبيه، جناس تام )1

  ايهام، مجاز، جناس تام، استعاره) 4    ايهام تناسب، مجاز، تضاد، تشبيه )3

 در كدام گزينه آمده است؟» كني خلقت كه چون صبا / بر خاك كوي دوست گذاري نميمشكين از آن نشد دم «هاي بيت  آرايه - 9

   حسن تعليل، استعاره، تشبيه، تناسب )2    اسلوب معادله، تشبيه، كنايه، استعاره )1

  تشخيص، اسلوب معادله، تلميح، كنايه) 4  حسن تعليل، تلميح، جناس، تشخيص )3

 ؟ آمده است ادرستنهاي درون كمانك در كدام گزينه  آرايه - 10

  نشينم (ايهام، جناس) در خـون خويش بنشاند از تير دل  تـا با كـمـان ابـرو بـنـشست در كمينم   )1

    گـر بـاز كـنـنـد از شـكن زلـف تـو تابي (جناس تام، اغراق)  از بـوي تـو در تـاب شـود آهوي مشكين )2

  دادم ز خود بيرون دويدن را (تشبيه، كنايه) ميبه مجنون ياد   شد سنگ راه من اگر دلجويي طفلان نمي )3

  بارد چراغ (تشخيص، پارادوكس) كشد پروانه را و اشك مي مي  گـريـة ظاهر نـدارد جنگ با سنگين دلي) 4

 ؟ ترتيب در كدام ابيات آمده است به» تشبيه، استعاره، پارادوكس، ايهام و مجاز«هاي  آرايه - 11

  بـه آب خـشـك بـود گـردش آسـيـاي مرا  ان رانـظـر بـه دانة كس نيست سيرچشم الف)

  آبـي بـه سـر آتـش مـن زن كـه نـجـوشم  ب) خون دلم از حسرت يك جام به جوش است

  كـان پـيـش قـد دلـكـشـت انـدام نــدارد  ج) پـيـداسـت ز كـوكـو زدن فـاخـتـه بـا سرو

  بخش هوايي دارد ـگ و فرحآهـن كـه خـوش  د) عـالـم از نـالـة عـشـاق مـبـادا خــالـــي

  كه عشاق از خدا خواهند تقريب جدايي را  وفايي را هـ) رسانيده است حسن او به جايي بي

  ، الف، ب، د ج، هـ) 2    د، ج، ب، الف، هـ )1

  ، د، الف ج، ب، هـ) 4    ، ج، الف د، ب، هـ )3

  فارسيزبان و ادبيات



   4: ةصفح    
 

 : جز بهها درست است،  شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه - 12

  مسند) -اليه شمع كافوري نسازد دل خنك پروانه را (مضاف   باررا نيست بر دل، سردي معشوق  عاشقان) 1

  نهاد)  -اي (منادا هـرو پيمان رمـگ رـهـمو ـات تـرابـاز خ  اي  ر تو كمتر دانهـة ذكـبحـاز س نـيـزم) اي 2

  مفعول)   -اليه اهد نواخت (مضافما را دامن آخر زمان خو طفل  را دل به اشك آتشين ما نسوخت   كس) هيچ 3

  متمم)   -اند (متمم بم دادهركارخصت پابوس تا همچون   ايد بر زمين ـيـادي نـم از شـايـپ قيامتا ـ) ت4

     جز: به ؛اليه وجود دارد در همة ابيات، صفت مضاف - 13

  به ترك صحبت ياران خود چه آسان گفت   هرگسل  ـهربان مـامـه نـه آن مـان كـغـ) ف1

  چيزي نيست   ف پريشان تو بيـاب آن زلـت  چيزي نيست   ان تو بياب آن نرگس فتّ) خو2

  ست و بهاي ت كرشمه من اندراد كار ـشـگ  ست ب دا چو صورت ابروي دلگشاي توـ) خ3

  است  بلبلش در اوصاف زبـاندهزار ـبه ص  صاف است  ة) كنون كه بر كف گل جام باد4

 ر رفته است؟ به كا »تبعي«در ابيات كدام گزينه نقش  - 14

  ن داردــار مـگـد نـل قـايـمـر شـگـم  اند لاله و گل  رو در افتادهـاي سـه پـالف) ب

  بر سرو قامتي كه به حسرت جوان برفت   تر ربت غم هجران و تلخـخ است شـلـب) ت

  يم باده و شاهد به بر كشيم ـنـارت كـغ  ج) بيرون جهيم سرخوش و از بزم صوفيان

  نواز است  اه جهان بندهـرم شـاز روي ك  هنري درخور شه ليك  نده ندارمـن بـد) م

  ) د، الف   4  ) ج، الف  3  ) الف، ب 2  ) ج، د 1

 است؟      » نهاد + مسند + فعل«هاي زير، اجزاي چند جمله  عادر ميان مصر - 15

  ت؟ ـم اسـه غـرد آب را چـي ار مـاهـالف) م

  به كه خاك پاي تو باشم  نشوم آ ب) چو خاك مي

  دل در هوست خون شد و جان در طلبت سوختج) 

  م نباشد آن را ـرهـد، مـر دل آيـه بـمي كـد) زخ

  دور از رخش  د، چشم باو هـ) سخت زيبا دلبر است

  ) شش  4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه 1

 ؟     ترتيب نشانة چيست هاي زير، به در مصراع» ان« - 16

  الف) چون ابر رخت هستي، كش سوي كوهساران

  چـمـانـه بـرگـيري ان برون آيي، هـمچم ب) هم

  ج) عـاشـق از جـانـان بنفشستان و لالستان بود

  د) سـاقـي حـيـات بـخـشـد چـون بـاد نوبهاران

  ) جمع، حالت، نسبت، جمع2    مكان، حالت، مكان، جمع )1

   ) جمع، صفت فاعلي، نسبت، زمان4    ) مكان، صفت فاعلي، نسبت، زمان3

  فارسيادبياتزبان و



   5: ةصفح
 
 است؟ نشدهدر كدام گزينه تكرار »گوهرست  ز جوش تابي بي موج هم را بحر/ اسباب نيست ا حاصل جمعيت ازكس ر هيچ«مفهوم بيت  - 17

  است يدهـرس راحت بيشتر بـه مــن بيمار    اكـتا دل ز خارخار تمنا شده است پ) 1

 اـم ميهمتاب اريــ انيم يوـــه با مـــورن    طالع مانع است از اتحاد يها يينارسا )2

 شا لخ از پيـاضاي تـــاشد تقـــو بــــچ    شا ير در نــكـدارد شــوت نلاــح )3

 اعت چشيده استـام هر كه ذوق قنـدر ك    ه تخت سليمان برابرستـي بـآزادگ) 4

       . … جز بههمة ابيات با بيت زير قرابت مفهومي دارد؛  - 18

  »، كسي را بوي عود آمدبسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو / كجا ديدي كه بي آتش«

  اي كه خورد آفتاب كم  ت ميوهـخام اس  گي از دل طمع مدارـق پختـشـ) بي داغ ع1

  هاي دل باشد  ه عود مجمرش از پارهـك  د ـان آيـوي جـشق بـن عـمـجـ) از آن ز ان2

  ند كه در جان مجمر است ا وز سوز غافل  ) آري خوش است وقت حريفان به بوي عود 3

  ود نسوخت بوي اين عود چراست  ـع رو  ل نيست پس اين دود چراست ) گر آتش د4

 است؟       متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 19

  نه چون غافلان بر طول ايام بهار ـدل م  اي كوتاه چون مد شهاب  شود در جلوه ) مي1

  ست ون باد عمر ما به تكاپو گذشته اـچ  و  ـجــي مـودگـزل آسـنـراغ مـا سـ) از م2

  ر عمر چو اوراق خزان ريخته است ـتـدف  ازي  ـس اش از طول امل مي و شيرازهـ) تا ت3

  جولان مكن  مغز بر عمر سبك اي بي تكيه  شود عمر حباب  ) در نظر واكردني طي مي4

 ؟      نيستمتناسب » كلّ اناء يترشح بما فيه«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 20

  ر مي را توان دريافت از سيماي خمُ ـوهـج  معني راه برد  ورت هر كس بهـوان از صـت يـ) م1

  گريد ـت در اشعار بنـه در دل اسـوزي كـس  عدي ز سوز عشق ـن سـاطـت بـده اسـكـشـ) آت2

  ار  ــــكــــارش آشــه و آثـتــفـهـرار نـاس  ) من از خواص عشق چه گويم، سخن كه هست  3

  در كدو هر چه نهفته است ز ساغر پيداست   في دل  ن، تيرگي و صاـيـبـل ز جـد گـنـك يـ) م4

 . … جز همة ابيات با بيت زير، تناسب مفهومي دارند؛ به - 21

  »پس من چگونه گويم، كاين درد را دوا كن  دردي است غير مردن، كان را دوا نباشد«

  دسـت آر و دوا بــاز گـذار  دردي درد بـه  عـاشـقـان را بـه جـز از درد نـباشد درمان) 1

  درد باشد دارو و درمان عـزيز پيش صاحب  دل دانند قدر درد عــشق خـسـتـگـان زنده) 2

  بـه دوا درد طـلـب را نـتـوان درمان كـرد  قـراري نـتـوان بـرد بـه دريـا از مـــوج بـي) 3

  اي چون مريض عشق جز مردن ندارد چاره  بهر درمان دردسر دادن طبيبان را چه سود) 4

  فارسيزبان و ادبيات



   6: ةصفح    
 

  هر دو بيت، قرابت مفهومي دارند؟ در كدام گزينه - 22

  دارد از جز تو فراغت چون فرشته از طـعام  در مـقـام شـوق تو مست شراب عشق توالف) 

  اند محروم از اين شرف به يقين دان، فرشته  ب) عـشـق از بـراي زيـنـت انسان پـديـد شد

  كـار خـرابـمچـون كـشـور سـلـطان ستـم  ج) از مـلـك وجـودم اثـري عشـق تو نگذاشت

  گـوش نـاقـابـل نـباشد محرم اسرار عشـق  چه گفت ايزد به آدم با ملك هرگز نگفت د) آن

    ب، د) 2    الف، ب) 1

  الف، ج) 4    ج، د )3

 آمده است؟       نادرست ،مفهوم كدام بيت - 23

  ت)  ود (عشق ابدي اســـان بـايـا پـع تـمـوز شـه سـك زان  وزـهر دم از سر گير چون شمع و بس) 1

  تا نفس باقي است نتوان لب ز استغفار بست (توصيه به ترك خود)  ود  ـ) در محبت كم گناهي نيست اظهار وج2

  كس چرا جان را از آن جان جهان دارد دريغ (بازگشت به اصل)   شود در كنار بحر صائب قطره دريا مي) 3

  از آرد (ظلم ستيزي)ــم بـتـس م را زـتـاب سـع اربـبـــط  ) مرد بايد كه به لطف سخن و حسن خطاب 4

  است؟ متفاوتكدام بيت از نظر معنايي  - 24

  صـورت خـوب آفـريـد و سـيـرت زيـبـا  اكـبـر و اعـــظـم خـداي عـــالـم و آدم) 1

  چه در بالاستي صـورتـي در زير دارد آن  چرخ با اين اختران نغز و خوش و زيباستي) 2

  بلكه آن مغز است و اين عالم چو پوست  خـاصه بـاغي كين فلك يك بـرگ اوسـت) 3

  تـا بـه بـاطـن در روي بـيـني تو بيست  ايـن نـشان ظاهر است اين هـيچ نـيست) 4

 توان يافت؟       شعر زير را در كدام گزينه مي مقابلمفهوم  - 25

  »اميدها گل نقش  كارمت در چشم مي .../ دهم، من آب و دانه من گل به دستت مي ه!/مرغ غمين در آشيان ،اي منتظر«

  غم خور كه به جز روزي خود نتوان خورد    اي دل جور عشق جز غمت روزي نيست) 1

  نصيب دل اعداستغم نيست و گر هست   رخان هست   لاله بتهست و  م) مي هست و در2

  د ــزايــرب افــم طـــغ ـــرس هـــپ زو  د  ــايــشــگــود بـه شـتــــسـون بـار چـ) ك3

   رفيق عشـق چه غم دارد از نشيب و فراز   وگوي رقيب ب نهان به ز گفتغم حـبـي) 4

  

  فارسيزبان و ادبيات
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  ۳۵ - ۲۶لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن( 
  :﴾ ذين هُم في صلاتهم خاشعونَ ونَ الّ قَد أفلح المؤمن ﴿ - 26

  !اند، رستگارند ) به راستي مؤمناني كه در نمازشان فروتن1
  !اند كرده كنند، رستگار ا كه در نمازشان فروتني مي) قطعاً مؤمنان ر2
  !اند همانان كه در نمازشان فروتن اند، ) به راستي كه مؤمنان رستگار شده3
    !كنند اند، كساني كه در نمازهايشان فروتني مي ) مؤمنان رستگار شده4

 !»:وَرصُّ لاهذه أسماك تنُيرُ أعماقَ المُحيطِ إنارةً نَستطيعُ في ضياءِها إلتقاطَ « - 27
  برداري كنيم! كنند كه بتوانيم در روشنايي آن عكس ها قطعاً اعماق اقيانوس را روشن مي ماهي  اين) 1
  بگيريم!  هايي نور آن عكس بااي كه بتوانيم  گونه كنند به اقيانوس را نوراني ميژرفاي هايي هستند كه  ها ماهي اين) 2
  بگيريم!   توانيم عكس كنند كه در روشنايي آن مي ا طوري روشن مياند كه اعماق اقيانوس ر ها ماهياني اين) 3
  برداري كنيم!  توانيم در روشنايي آن عكس كنند اعماق اقيانوس را با نوري كه مي ها نوراني مي  ماهي  اين) 4

ديقِ وها و هي تُساعِدُ الإنسانَ مُساعَ لا نَظيرَ لَ  فينلاهُناکَ أنُوفٌ حادَّةٌ لِلدّ « - 28  !»:البَحرِ  يالإنسان ف قد تنُقِذُ  دةَ الصَّ
ند و گاهي در دريا انسان نك دوستانه كمك مي به انسان ها زي وجود دارد كه نظير ندارند و آنهاي تي آنجا بيني ها ) براي دلفين1

   !دنده را نجات مي
كند و گاهي انساني را  كمك مي به انسان مانند دوست تيزي دارد كه براي آن هيچ نظيري نيست و او قطعاً ) آنجا دلفين بيني2

  !دهد در دريا نجات مي
د و در دريا انسان را نجات نده مانند دوست به انسان ياري مي ها هاي تيزي دارند كه شبيه آن وجود ندارد و آن بيني ها دلفين) 3

  !دنده مي
د و در دريا گاهي انسان نرسان وست ياري ميبه انسان همانند د ها و آنندارد كه هيچ همانندي د ندار هاي تيزي بيني ها ) دلفين4

  !دنده را نجات مي

 »: ن!خير أصدقائک و زُملائک من لا يَرضی أن يکون فيک عيب فيُهدي إليک عيوبک بالّتي هي أحسَ « - 29
ه هايت را با روشي كه بهتر است، ب) بهترين دوستان و همكارانت كسي است كه راضي نباشد در تو عيبي باشد، بنابراين عيب1

  دارد! تو ارزاني مي
دارد، چون راضي نيست از بهتر به تو پيشكش مي اي شيوههايت را با هايت كسي است كه عيبقطاري) بهتر از دوستان و هم2

  اينكه در تو عيبي باشد! 
با آن روش كه هايت كه در تو عيبي باشد، پس تو را به عيبقطارانت كسي است كه خشنود نباشد از اين) برترين رفقا و هم3

  كند! بهتر است راهنمايي مي
سازد، هايت كسي است كه خشنود نيست در تو عيبي باشد، پس تو را به عيبت رهنمون ميكلاسي) باخيرترين دوستانت و هم4

  اما با روشي كه بهتر است! 

 زبان عربي
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 »:خلصاً!مُ ما حاول أن يُضمر صديقک من الأسرار فأنت لاتُعَدّ صديقاً  کَبُرت خيانةً أن تُفشي« - 30

  شوي! اخلاصي شمرده نمي دوستت پنهان كرده پس تو دوست با ترين خيانت اين است كه افشا كني آن رازهايي را كه) بزرگ1

  آيي!كند بيان كني، پس تو دوست خالص به حساب نمي) چه خيانت بزرگي است كه تلاش كني رازي را كه دوستت پنهان مي2

اخلاصي به شمار  پنهان نمايد در نتيجه تو دوست باي رازهايي را كه دوستت تلاش نموده كه كن ) خيانت بزرگي است كه افشا3

  شوي!آورده نمي

خالص شمرده  گو كني پس تو حقيقتاً دوستكه دوستت سعي كرده پنهان كند باز) خيانت بزرگ اين است كه اسراري را 4

  شوي!نمي

قينَ!راسيّة و تَخرَّجوا من المدرسة مُ هاداتِ الدحَصل هؤلاء الطلاّب على عددٍ من الشّ « - 31  :»عوَّ

  آموخته شدند! معلولان دانش ةآموزان تعدادي از مدارك تحصيلي را به دست آوردند و از مدرس اين دانش) 1

 كردند! ها را از مدرسه بيرون مي كه معلول مدرك تحصيلي دست يافتند در حالي آموزها به چندين اين دانش) 2

 التحصيل گشتند! كه معلول بودند چندين مدرك تحصيلي به دست آوردند و از مدرسه فارغ ن در حاليآموزا اين دانش) 3

 شدند! آموخته مي معلولان دانش ةكه از مدرس دارك تحصيلي  دست يافتند در حاليآموزها به تعدادي از م اين دانش) 4

 »: م بأداء واجباته الدراسيّة نشيطاً!د نفسه علی قراءة الکتب و يقو إنّما يَدخل أفضل الجامعات من عوَّ « - 32

  را انجام دهد!  ها عادت كرده باشد و با نشاط تكاليف درسيشود كه به خواندن كتابها فقط كسي وارد مي) در برترين دانشگاه1

خود را انجام  ها عادت كرده باشد و خودجوش تكاليف درسيكنند كه به خواندن كتابهاي برتر فقط كسي را وارد مي) دانشگاه2

  دهد! 

اش را ها عادت داده باشد و خودجوش تكاليف درسيشود كه خود را به مطالعة كتابها وارد مي) تنها كسي در برترين دانشگاه3

  انجام دهد! 

م تكاليف انجا هها عادت داده باشد و با نشاط بشود كه خود را به خواندن كتابها پذيرفته مي) همانا كسي در بهترين دانشگاه4

  درسي برخيزد! 

 :الخطأ نيّ ع - 33

 يم!را در بهترين حالت ببين مانپدر و مادر يم: دوست دار!في أحسن حالٍ  نايحبّ رؤية والدَ نُ ) 1

  !كردند سنگ كار مي كارگران در معدن بزرگ زغال :!العمّال يعملون في منجم الفحم الكبير كان) 2

  !كند صحبت مي يفارس  : او علاوه بر عربي به زبانعربيّة!لإلى ا إضافةً  فارسيّةغة الهو يتكلّم باللّ ) 3

  ؟!دآور از زمين بيرون مي اي گياهان تر و تازهچه كسي : ضِرة؟!نَّ ال باتاتنّ ج من الأرض الخرِ الّذي يُ  من ذا) 4

 زبان عربي
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 عيّن الصّحيح: - 34
مگر در مشورت خواستن زيرا آن پشيماني روي نكن : در كاري زياده!دامةالاستشارة فإنّه يجلب النّ  عمل حتّی في لاتُکثر في) 1

  آورد!به بار مي
كه تو آن زندگي اي در حالي: اي انسان تو زندگي پاكي داده شده!ة طيّبة و لکنّک اخترتَ حياة تفنييا إنسان اُعطيتَ حيا) 2

  را برگزيدي كه فاني است!
هايي كه در جواني به آن اقدام كردي، تو را به لاش: تنها ت!الشّباب إلی غاياتک محاولات قمتَ بها في إنّما أوصلتکَ ) 3

  اهدافت رسانده است!
ها را شيطان آن ،گذرندها ميهايي كه خالي از نيكي: لحظه!يّئاتيطان بالسّ لحظات تقضيها فارغة عن الحسنات تملأها الشّ ) 4

 كند!ها پر ميبا زشتي

   :»!يافتممي من در زمان تحصيلم تنها با دوستان خوب اعتماد به نفس« - 35
  فس إلاّ مع الأصدقاء الجيّدين!قة بالنّ سبُ الثّ تفي زَمن دراستي ما کنت أک) 1

  صدقاء الجيّدين!ني مع الأفس ولکنّ قة بالنّ خلال دراستي کنتُ أکسبُ الثّ ) 2

  ديقات!فس في زمَن دراستي إلاّ مع أحسن الصّ قة بالنّ کان قد إکتسبتُ الثّ ) 3

  صدقاء الجيّدين!وحيداً مع الأ ةراسدّ الفس خلال نّ قة بالکنت أکتسبُ الثّ ) 4

 ) بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 
من العوامل الّتي تُسبّب أن لا نصلَ إلی أغراضنا هو أنَّنا نتوقّع من أنفُسنا أکثَر مِمّا نستطيعُ. طالبُنا يُريد أن يصلَ إلی 

الرّبح أکثر من مُحاولته و رأس ماله وهکذا جميعُ الأصناف في  يتوقّعله بما فيه الکفاية. تاجرُنا  درجة لم يُحاول
يشدّد الإضطرابَ في الحياة و ينتجُ إلی اليأسِ في النّهاية حينَما لا نحصلُ علی ما نتوقّعُ،  وكالمجتمع. فلنعلم أنّ هذا السّل

تّعادل في هذا المجال تأکيداً. الإفراط في جعل الأهداف و الإشتياق بها يُمکنُ أن يؤکّدون علی ال المُفکّرينَ فلهذا کثيرٌ من 
و التفريط في التوقُّع عن الذّات يُمکنُ أن يؤدّي إلی الکسالة و الخمول. نعم، الثقّة بالتّفس تُهيّئُ المرءَ لمواجهة  نايُبرّد

لا يتعارضانِ معَ الواقعيّة في الحياة والعاقلُ هُو الّذي يعرفُ قدرَ  الشّدائد و الرّجاءُ يسهِّلُ الظّروف القاسية له ولکن هذانِ 
  !نفسه معرفة دقيقةً 

 :  ن الصّحيح حسب النّصّ عيّ  - 36
  !علی الإنسان العاقل ألاّ يتوقّع من نفسه شيئاً  )1

  !لا شيء يقدر أن يُسهّل الظّروف القاسية ولو أنّنا نظنّ هکذا )2

  !عن ذاتنا لزوماً بل يختلف لأيّ رجل ليس الواقع أقلّ من تصوُّرنا) 3

  !معرفة النّفس تزيد الثقّة بالنّفس کما تبُعدنا عن الإضطراب و الحزن) 4

 زبان عربي
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  » الإفراط في جعل الأهداف و الإشتياق بها يُمکنُ أن يُبرّدنا.. «  :عن مفهوم العبارة الخطأ عيّن - 37
  الدّهر يجعل بردَ اليأس علی من اشتاق به کثيراً!) 1
  س في انتظار المرء الّذي لديه آمال لا تنُاسبه!اليأ) 2
  الّذي لا يعرف مقاصده صحيحاً فإنّ الحسرة مأواه!) 3
  المُتکبّر ييأس في النّهاية لأنّه لا يحصل علی ما يُريده!) 4

  يدلّ علی: النّصّ  - 38
  !التّعادل في المحاولة و الإستراحة للطّلاّب) 1
  !لنّفع فيهماکيفيّة البيع و الإشتراء و ازدياد ا )2
  !تسهيل الظّروف الصّعبة بالتّرجّي و النّشاط )3
  !الإلتفات و البصيرة علی النّفس کما هي أهله) 4

   النّص: لا يناسبعيّن عنواناً  - 39
 خير الاُمور أوسطها!) 1

  التّعادل في التّوقّع عن الذّات!) 2
  ما يحتاج المرء للوصول إلی غايته!) 3
  أمران يلزمان للنّجاح!الثقّة بالنّفس و الرجاء ) 4
 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:يتوقّع« - 40

                 جملة فعليّة؛ و ال»تاجر«فاعله /  (مزيد ثلاثي)علی وزن يتفعَّل  –فعل مضارع  )1
  جملة فعليّةفعل و ال/ معلوم  -من وزن: تفعَّل؛ حروفه الأصليّة: ت ق ع  – فعل) 2
  ؛ خبر للمبتدأ/ فعل و فاعل حرفان زائدانماضيه: توقَّعَ؛ و له  –للمفرد المذکّر  –مضارع  )3
  فاعله محذوف/  مجهول -له ثلاثة حروف أصليّة؛ من مصدر: توقُّع  – للمفرد المذکّر الغائب –فعل) 4

  »:يُبرّد« - 41
، و لـيس لـه مفعـول؛ جملـة فعليّـةفاعـل؛ و ال فعـل و/ له ثلاثة حـروف أصـليّة و حـرف زائـد فقـط (= مزيـد ثلاثـي)  –فعل  )1

  الفارسيّةيُعادل المضارع الإلتزاميّ في 
؛ يُعـادل جملـة فعليّـة؛ و ال»نـا«فاعلـه: ضـمير / حروفه الأصليّة: ب ر د؛ ماضـيه: تبـرَّد؛ مصـدره: تبـرُّد   –فعل مضارع ) 2

  الفارسيّةالماضي الاستمراريّ في 
فعـل و مـع فاعلـه جملـة فعليّـة؛ / اسم فاعله: بارد (مـن مـادّة: ب ر د)  – (أي للغائب) للمفرد المذکّر الغائب  –مضارع ) 3

  مفعوله» نا«ضمير 
فعــل و فاعــل؛ / معلــوم  -مصــدره علــی وزن: تفعيــل، و لــه حــرف زائــد –صــيغته للمفــرد المــذکّر الغائــب  -مضــارع  فعــل) 4

  المتّصل» نا«مفعوله ضمير 

 زبان عربي
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  »:المُفکّرينَ « - 42
  جارّ و مجرور/ اسم فاعل؛ حروفه الأصليّة: ف ک ر؛ و له حرف زائد واحد  –ر جمع سالم للمذکّ ) 1

  »من«/ مجرور بحرف جرّ  معرفة – اسم فاعل (فعله الماضي: فکَّر؛ فعله المضارع: يُفکِّر) -جمع ) 2

  خبر»: ينمن المُفکّر «مجرور بحرف الجرّ؛ /  معرّف بأل –اسم فاعل (مصدره: فکْر؛ دون حرف زائد)  – مذکّر) 3

»: مــن المُفکّــرين«مجــرور بحــرف الجــرّ؛ /  (علــی وزن: تفعُّــل، و لــه حرفــان زائــدان)» تفکُّــر«مــأخوذ مــن مصــدر  -اســم  )4
  جارّ و مجرور

 ) ٥٠ - ٤٣عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية(   
 الحروف: حرکاتضبط  يف الخطأعيّن  - 43

  !ستَطيعُ التَّکَلُّمَ بأصواتٍ مُعَيَّنةٍ يَ العُلماء يُؤَکِّدونَ أنَّ الدُّلفينَ ) 1

 !لِنَعلَمْ أنَّ تَبادُلَ المُفرَداتِ بَينَ اللُّغاتِ اِزدادَت بِسببِ العَوامِلِ المُختَلِـفَة) 2

 !المُجتَمَعِ الإيراني الأمورِ فِ  مِن أهَمِّ  ي الإنتِخاباتِ هيَ المُشارَکةُ ف) 3

قونَ النّاجِحونَ أثاروا إع) 4  !لَ کَثيرَةً کانوا يُواجَهونَ مَشاکَ جابَ الآخَرينَ مَعَ أنَّهم المُعَوَّ

 عيّن الصّحيح حسب التّوضيحات: - 44
  ء إلی صاحبه أو إعطاؤه إلی شخص آخر!يالتّحويل: إرجاع ش) 1

  أکبر من المدينة! يالرّيف: منطقة يسکن فيها عدد قليل من النّاس و ه) 2

  لبقرة و لها أنواع و ألوان مختلفة!الجُبنة: مادّة غذائيّة تُؤخذ من لبن ا) 3

 قتاّلة! اً ملک سمّ ا تو کلّ أنواعه اعلی بطنه سيرجل فتالحيّة: حيوان ليست لها رِ ) 4

 :ينِ عيّن الصحيح للفراغ - 45
  »على الجائزة الفضّيّة فهي الفائزة .......! اءُ في المباراة النهائيّة و .......ما نَجحتِ الشَّيم«
 الثانية -  حصلت )4  الأولى - أخذت )3  الإثنتان - ذتأخ )2  الأوّل -  حصلت )1
 : (حسب القواعد و المعنی)دود الصحيح للفراغاتعيّن العدد و المع - 46

فِ «  »في البيت! ..… و بقي …..المَدرسةِ  فدَخلَ في ،..…عَددُ کُلّ الزُّملاءِ فی الصَّ
  / اثنان زميلان أحدَ عشر زميلاً / تسعةَ زملاء) 1

  / زميلٌ واحدٌ  ملاء / اثنی عشر زملاءثة عشر ز ثلا) 2

  اربعة و ثلاثونَ زميلاً / ستّة و عشرون زميلاً / ثمانية زملاء) 3

 / سبعةَ عشر زميلاً / سبعة و ثلاثون زميلاً خمسة و أربعون ) 4

 زبان عربي
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 عيّن ما فيه نون الوقاية:  - 47

   لا تحزني أيّتُها المرأة مادُمتِ تُؤمنين باالله!) 1

   الحياة فلا تکن عبئاً عليّ! إن لم تکن عوني في) 2

   هر الّتي ستُواجهنا مُواجهة!إلهي، أعنّا علی شدائد الدّ ) 3

   حنا معاً فرِحَينِ!صافَ في الشارع فتَ  یأحد زملائي القدام رآني) 4

 بالجملة: عيّن المفعول موصوفاً  - 48

  شاهدنا سنجاباً جميلاً و هو يقفز من شجرة إلی شجرة!) 1

  افتقر فلکُم مکارم أخلاق يحبّها االله! إن ترحموا غنيّاً ) 2

  صدّق و أنت له کاذب!هو لک مُ ف کبُرت خيانةً أن تحدّث أخاک حديثاً،) 3

  باً ناجحينَ نماذج قيّمةً لأنفسهم!ملاء طلاّ ليجعل الزّ ) 4

 العبارات: يف امفهومه يختلف» کأنّ «عيّن  - 49

  کأنّ التلميذ المشاغب قد تنبّه و ندم من عمله!) 1

  سبيل االله کأنّهم بنيان مرصوص! يين يقاتلون فالّذ) 2

  قلب کلّ من يحبّه! يالعلم کأنّه نور يقذفه االله ف) 3

  طهّر قلبه!ماؤه و يُ  يکأنّ عين المؤمن ينبوع يجر ) 4

 :»الحال«عيّن عبارةً جاء فيها  - 50

  الب کن في أداء واجباتك دؤوباً!يا أيّها الطّ ) 1

  تفتيشاً! قد فتّش الشرطيّ حقائب المسافرين) 2

  ما أتى رسولَ اللّهِ أحدٌ في حاجة فردّه خائباً!) 3

  ذهبتُ إلى متجر زميلي و رأيت هناك سائلاً!) 4
  

 زبان عربي
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 ؟ دهد توكل حقيقي به چه معناست و در اين صورت، خداوند چگونه انسان متوكّل را مورد حمايت خود قرار مي - 51

  لرها به بهترين وجه و به نفع متوكّسازي كا گاه خود ديدن ـ چاره واقعاً خدا را تكيه )1

  گاه خود ديدن ـ برگزيدن بهترين راه ممكن پس از مشورت و انديشه واقعاً خدا را تكيه )2

  ـ برگزيدن بهترين راه ممكن پس از مشورت و انديشه» كنم. ل ميخدايا، بر تو توكّ«گفتن جملة ) 3

  لزي كارها به بهترين وجه و به نفع متوكّسا ـ چاره» كنم. ل ميخدايا، بر تو توكّ«گفتن جملة ) 4

 به چه دليل است؟        ،معتقد به معاد فعاليت و كار در انسانِ ةشور و نشاط و انگيز - 52

  ) چون حيات دنيا چيزي جز ننگ و ذلت براي او نيست. 1

  تواند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون كند تا به يأس دچار نشود.  ) زيرا مي2

  گيرد.  وش كردن و غفلت از مرگ را در پيش نمي) چون راه فرام3

  ماند.  پاداش نمي يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي داند هيچ ) زيرا مي4

 است، هر كدام درصدد تشريح و تبيين چه موضوعي هستند؟     هاز مفاهيمي كه در ذيل آمد - 53

  » هاي بهشتي گرامي داشته شدن در باغ« -

  »نماز خواندن مردمبه سخره و بازي گرفتن « -

  » نگرد ها نمي گويد و در قيامت به آن ها سخن نمي كساني كه خداوند با آن« -

  گيري انسان از عقل  بهره -عهد و پيمان الهي -) نحوة زندگي در دنيا1

  نحوة زندگي در دنيا  -گيري انسان از عقل بهره -) عهد و پيمان الهي2

  عهد و پيمان الهي شكستن  -ي در دنيانحوة زندگ -گيري انسان از عقل ) بهره3

  عهد و پيمان الهي شكستن  -گيري انسان از عقل بهره -) نحوة زندگي در دنيا4

 است؟       » انقلبتم علي اعقابكم«كدام عبارت مصداقي از  - 54

  »اسس بنيانه علي شفا جرف هار«) 2     »فلن يضراالله شيئاً«) 1

    »ةعملم يك مغيرا ن«) 4     »ةانه كان فاحش«) 3

 آيد، كدام است و امام كاظم (ع) در مورد آن چه فرمايشي دارد؟       هاي عزم قوي كه از پژوهش در وحي الهي به دست مي يكي از ويژگي - 55

1 (»كلي ما اصَاباصبرِ ع شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« -»و  «  

2 (»م كنَّ ذلزمِ الاُمورِاشود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هم« -»ن ع  «  

  » اي است كه با آن خواستار تو شده باشد. دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي« -»انَّ ذلك من عزمِ الاُمور«) 3

4 (»كاصبرِ علي ما اصَاب كه با آن خواستار تو شده باشد.است اي  دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي« -»و «  

  فرهنگ و معارف اسلامي

 .دريافت كنندهاي ويژة خود راتوانند سؤالهاي مذهبي مي داوطلبان اقليت



   14: ةصفح    
 

 با آيات وحي چه زماني دوست داشتن كسي غير از خداوند امري ناپسند است و نتيجة صداقت در دوستي با خدا چيست؟         مطابق - 56

     »يحببكم االله« -»حب االلهك«) 2     »يحببكم االله« -»اشد حباً«) 1

    »تحبون االله« -»حب االلهك«) 4     »تحبون االله« -»اشد حباً«) 3

تواند به آساني انجام دهد و احساس سختي نكنـد تـابع    كند كه هر كاري را كه خداوند دستور داده است، مي رسيدن انسان به جايي كه احساس مي - 57
 ان داده است؟      انجام كدام عمل است كه خداوند مؤمنان را به آن فرم

   »يبكمحدعاكم لما ياذا الله و للرسول يا ايها الذيّن آمنوا استجيبو ا«) 1

  »الامر منكمي اولاطيعوا االله و اطيعوا الرسول و  وانيا ايها الذيّن آم«) 2

   »كتب عليكم الصيام كما كتب علي الذين من قبلكم«) 3

    »االله اكبر ان الصلاة تنهي عن الفحشاء و المنكر و لذكر«) 4

 دربارة چه كساني است؟       ترتيب بههر كدام از عبارات قرآني زير  - 58

  لايرهقُ وجوههم قتر و لا ذلة   -

   اولئك هم خير البرية -

  سنستدرجهم من حيث لا يعلمون -

  ذين كذََّبوا بĤياتناالّ -الصالحاتا آمنوا و عملو انّ الذّين -وا الحسنيللذّين احسن )1

  ذين كذََّبوا بĤياتناالّ -ا الصالحاتين آمنوا منكم و عملووعد االله الذّ -ن احسنوا الحسنييللذّ) 2

  الذّين كسبوا السيئات  -انّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات -ةمن كان يريد العز) 3

  اتالذّين كسبوا السيئ -الصالحاتا ين آمنوا منكم و عملووعد االله الذّ -ن كان يريد العزةم) 4

 كدام است؟       ترتيب بهرفت از مشكلات عصر بعد از ايشان،  حل نهايي برون مطابق كلام علوي، تشخيص راه رستگاري و راه - 59

  ثابت قدم بودن در مسير الهي  -كنندگان قرآن كريم ) شناسايي فراموش1
  ثابت قدم بودن در مسير الهي  -كنندگان به صراط مستقيم ) شناسايي پشت2
  حل از اهل آن  طلب راه -كنندگان به صراط مستقيم ي پشت) شناساي3
  از اهل آن  لح طلب راه -كنندگان قرآن كريم  ) شناسايي فراموش4

 ماندگي و خسران او را به دنبال دارد، مفهوم مستنبط از كدام آية مباركه است؟  كه عمل غلط انسان در برابر امتحان الهي، عقب اين  - 60

   »ن يترَكوا اَن يقولوا آمنّا و هم لا يفتَنونَاَحسب النّاس اَ«) 1

   »كُلُّ نَفسٍ ذائقَةُ الموت و نَبلوكمُ بِالشَّرِّ و الخَيرِ فتنَةً وِ الَينا ترُجعونَ«) 2

3 (» خَيرٌ الطمأنّ بِه هن اصَابفَا رفلي حااللهَ ع دعبن ينَ النّاسِ مم و «...  

4 (»  ايَتنِ اَركيلاً اتخذمو لَيهتكَونُ ع افََاَنت واهه هلها  «  

 مفهوم برترين عبادت در كدام بيان روايي آمده است و نويدبخش اميد به آينده زيبا زاييدة چيست؟        - 61

  ايمان قلبي  -»تفكروا في كل شي«) 2    اعتقاد ذهني   -»تفكروا في كل شي«) 1

  ايمان قلبي   -»لاتفكروا في ذات االله«) 4  تقاد ذهنياع -»لاتفكروا في ذات االله«) 3

  ميفرهنگ و معارف اسلا
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 ريشه در كدام موضوع دارد؟       »خداوند مالك همه چيز است«مطابق آيات وحياني اين كه  - 62

  »الله ما في السموات و ما في الارض و«) 2     »االله خالق كل شيء«) 1
   »و لايشرك في حكمه احداً«) 4    » ما لهم من دونه من ولي«) 3

 علت و شرط عدم اتخاذ دوستي با دشمنان خدا چيست؟      ،ترتيب به...» كُم أولياء اتَتّخذُوا عدوي و عدويا أيها الّذينَ آمنوا لَ: «ةآية شريف در - 63

1 (»ا أينوُايا الذّينَ آمةِتُ« -»هدوهمِ بِالْملْقوُنَ إلَي«     
2 (»ا جكَفرَوُا بِم َقد قِّوْنَ الحم ُنوُا« -»اءكمينَ آمّا الذها أيي«   
    »و قدَ كَفرَوُا بِما جاءكمُ منَ الحْقِّ« -»تلُْقوُنَ إلَيهمِ بِالْمودةُ«) 3
4 (»ا أينوُايا الذّينَ آمقِّ« -»هْنَ الحم ُاءكما جكَفرَوُا بِم َقد و«  

 اي است؟      رادة الهي، مؤيد چيست و ارتباط ارادة الهي چگونه رابطهنشأت گرفتن اختيار انسان از ا - 64
  از نوع وابستگي به عامل بالاتر  -) قضاي الهي2  طور مستقيم  از نوع اثرپذيري خاص و به -) قضاي الهي1
  يم طور مستق از نوع اثرپذيري خاص و به -) تقدير الهي4  از نوع وابستگي به عامل بالاتر  -) تقدير الهي3

 هاي مربوط به خود مناسبت دارند؟        كدام عناوين با عبارت - 65
  گام به گام كشاندن به سوي گناه  ←الف) انسان متوجه زشتي گناه نشود 

  هاي شيطان  به تأخير انداختن توبه از حيله ←بعد توبه كن  و ب) وعدة گناه كن
  سبقت رحمت بر غضب  ← »ان االله يغفر الذنوب جميعاً«ج) 
  تصفيه ←شوي آن و خروج گناهان از قلب و شستد) 
  د   ـ) ج 4  د  ـ) ب 3  ب ـ) الف 2  ج ـ) الف 1

 كند؟      يك از سنن الهي اشاره مي ، به كدامترتيب بههر يك از اوصاف زير  - 66
  گيرد، باز هم از دريچة لطف و مهرباني است. اگر خداوند بر كسي سخت مي -
  كم و كاست از دنيا، در آخرت آتش دوزخ دارند.  مندي بي را بخواهند، در عين بهره آنان كه زندگي دنيا و تجملات آن -
  گيرد.  هاي الهي، وسيلة غوطه ور شدن در گناهان قرار مي ها و نعمت فرصت -
  تأثير اعمال انسان در زندگي او  -املاء و استدراج -) امداد خاص يا توفيق1
  تأثير اعمال انسان در زندگي او -املاء و استدراج -) سبقت رحمت بر غضب2
  املاء و استدراج  -امداد عام الهي -) سبقت رحمت بر غضب3
  املاء و استدراج  -امداد عام الهي -) امداد خاص يا توفيق4

 و چه برهاني براي انجام آن بيان شده است؟       بايد متعهد باشند ها نسبت به كدام پيمان  مطابق آية سورة يس، انسان  - 67

  راه مستقيم بودن قيام براي خدا  -»انَ تَقوموا الله«) 2  وجود دشمني روشن و آشكار  -»انَ تَقوموا الله«) 1
  وجود دشمني روشن و آشكار   -»انَ لاتَعبدوا الشَّيطانَ«) 4  راه مستقيم بودن قيام براي خدا  -»انَ لاتَعبدوا الشَّيطانَ«) 3

 ؟       اي استوار شده است ات جامعه و روابط ميان افراد بر چه پايهمنظور از خود حقيقي چيست و قوانين و مقرر - 68
   ماند. ـ منِ ثابت وجود تغييرناپذيري كه بعد از مرگ باقي مي )1
2( ناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد. ـ منِ ثابت  عد تجزيه و تحليلب  
3 (ـ هويت ناپايدارناپذيري كه همواره آگاهي و حيات دارد.  عد تجزيه و تحليلب  
  ماند. ـ هويت ناپايدار ناپذيري كه بعد از مرگ باقي ميوجود تغيير) 4

 هاي انسان، مربوط به چه زماني است و تحقق آن، پاسخ خداوند به چه كساني است؟        به حالت اول درآوردن استخوان - 69
  منكرين وقوع و امكان معاد  -ها ) زنده شدن همة انسان1
  كنندگان بازگشت به دنيا  درخواست -براي اولين مرتبه  مهيب) شنيدن صدايي 2
  كنندگان بازگشت به دنيا  درخواست -ها ) زنده شدن همة انسان3
  منكرين وقوع و امكان معاد  - براي اولين مرتبه ) شنيدن صدايي مهيب4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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ين (ع) ارتباط بيشتري دارد و در اين مسئوليت چه چيـزي  از سوي معصوم» تقيه«هاي مردم نسبت به رهبر جامعة اسلامي با  كدام يك از مسئوليت - 70
 شود؟        مشخص مي

  فرصت و توان مقابله با موانع استقلال و كمال  -هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي1
  فرصت و توان مقابله با موانع استقلال و كمال  -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات2
  معيار درستي يا نادرستي عملكرد ما  -اسي و اجتماعيهاي سي ) افزايش آگاهي3
  معيار درستي يا نادرستي عملكرد ما -) استقامت و پايداري در برابر مشكلات4

اند، چگونه رقم خواهـد   گيري قرار داده بنابر كلام نوراني وحي، سرنوشت مستضعفان واقعي و كساني كه مستضعف بودن را به عنوان راهي براي بهانه - 71
 ؟     خورد

  زند.  مي هرخداوند بر دهان آنان م ،با سوگند دروغ -.خواهد شد تبديل) هراس آنان به امنيت 1
  نمايد.   ارزش مي وسعت زمين بهانة آنان را بي -.داي جامعه خواهند بودت) پيشوا و مق2
  د. زن مي هرخداوند بر دهان آنان م ،با سوگند دروغ -.داي جامعه خواهند بودت) پيشوا و مق3
  نمايد.  ارزش مي وسعت زمين بهانة آنان را بي -.خواهد شدتبديل ) هراس آنان به امنيت 4

 پندارند به استمرار نبوت ايمان دارند چيست و چه عاقبتي براي آنان ترسيم شده است؟        خطاي آنان كه مي - 72

1 (»ِكفُروا بهروا انَ يبينُ« -»اُمالخسُرانُ الم وه كذل«  

   »يضلَّهم ضَلالاً بعيداً أن« -»مروا انَ يكفُروا بهِاُ«) 2

3 (»ليَ الطّاغوتتَحاكَموا ابينُ« -»يالخسُرانُ الم وه كذل«   

4 (»ليَ الطّاغوتتَحاكَموا اعيداًأن « -»يم ضَلالاً بلَّهضي«   

 ؟      اسلام چه رويكردي نسبت به اميال مادي داردتر شدن مردم نسبت به برخي تمايلات چيست و تعاليم  عامل اصلي حريص - 73

  توصيه به استفادة متعادل ـتحريك كردن ) 2  منع كردن ـ توصيه به استفادة متعادل) 1
  تحريك كردن ـ منع كردن و اجتناب) 4    منع كردن ـ منع كردن و اجتناب) 3

 باشد؟       نفس مييك از عناوين مرتبط با عزت  هاي زير ناظر بر كدام هر يكي از عبارت - 74

  ر خلقت از سوي خداوند دها  جايگاه نيكو به انسان اعطاي -
  فَلا تَبيعوها الا بِها  -
  كسي مثل خودت نباش ةبند -
  شناخت ارزش خويشتن  -هاي تقويت عزت نفس راه -) توجه به عظمت خداوند1
   توجه به عظمت خداوند -هاي تقويت عزت نفس راه -) شناخت ارزش خويشتن2
  توجه به عظمت خداوند  -مندي از عزت نفس آثار بهره -) شناخت ارزش خويشتن3
  شناخت ارزش خويشتن   -مندي از عزت نفس آثار بهره -) توجه به عظمت خداوند4

 ؟      چيست» رابطة غيرشرعي چه پنهان و چه آشكار با جنس مخالف«و » اجابت دعوت قرآن بر حفظ عفاف قبل از ازدواج«ثمرة ترتيب  به - 75

  گير شدن زيان آن تا روز قيامت  دامن -) هموار كردن راه وصول به همسر با ايمان و متعهد1
  گير شدن زيان آن تا روز قيامت  دامن -بخشي زندگي به بهترين وجه توسط خداوند ) سامان2
  افراط در گناه و كاهش فشار جنسي  -) هموار كردن راه وصول به همسر با ايمان و متعهد3
  كاهش فشار جنسي  وافراط در گناه  -بخشي زندگي به بهترين وجه توسط خداوند ) سامان4

   
  

  فرهنگ و معارف اسلامي



   17: ةصفح
 

  
PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

76- Last night, a bomb blew up the train … the enemy soldiers were traveling.  
1) which  2) by which  

3) that  4) by that 

77- Katy and Paul … each other since they were children, and they have a very close relationship.  
1) would know   2) know  

3) have known  4) are knowing  

78- He can’t speak any foreign languages. If he could speak English at least, he … a better job.  
1) gets  2) would get  

3) got  4) has gotten  

79- In 1923, the American explorer Roy Chapman Andrews and his team were the first people … dinosaur 
eggs in the Gobi Desert in Mongolia.  

1) they found 2) found  3) to find     4) who they found  

80- William Shakespeare is widely … as one of the greatest literary figures in the English language and the 
world’s greatest playwright.  

1) informed  2) regarded  3) recited   4) compiled 

81- His paintings were so … that they require no signature for identification.  
1) emotional  2) unique  3) decorative 4) invisible 

82- The football player will be difficult to … when he leaves the team since there are very few Iranian 
playmakers and Iranian teams are not permitted to sign foreign players in the professional league. 

1) replace  2) convert  

3) recommend  4) demand 

83- After escaping from prison and leaving the country illegally, he’s living under a false … in Canada now.  
1) confidence  2) identity 3) protection  4) situation 

84- Employees are expected to … their responsibilities seriously and carry them out conscientiously. 
1) make   2) give 

3) get   4) take 

85- The subject he was discussing was so … that I lost track after the first couple of sentences and couldn’t 
figure out what he was saying.  

1) dedicated  2) comprehensible  

3) complicated   4) distinguishable  

86- In many poor countries, there are not enough mental health services to meet the … of patients.   
1) needs  2) injuries 3) means  4) duties  

87- We want the government to take … of what we think they should do for single parents.  
1) attention  2) notice 3) habit  4) note  

  زبان انگليسي

 هاي مربوط به خود را دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The Trans-Siberian Railway …(88)… by some as the most memorable journey on Earth. Measuring nearly 
9,300 km, it is …(89)… and takes approximately a week to complete. It is one incredible train journey from 
Red Square to the Great Wall, crossing Siberia, Mongolia, the Gobi Desert and …(90)… in the great city of 
Beijing. The journey has captured the …(91)… of travelers from far and wide since construction began in 
1891. Although officials have been building this line since 1891, it is still being …(92)… today. The original 
Trans-Siberian railway was built from Moscow to Vladivostok on the orders of Tsar Alexander III.  
88- 1) has been described 2) that described 3) which is described 4) has described 
89- 1) the most longest railway lines of the world 2) the longest railway line in the world 

3) the longest railway lines of the world 4) among the longest railway line in the world 
90- 1) arrive  2) to arrive 3) arriving 4) arrives  
91- 1) communication  2) generation 3) location 4) imagination 
92- 1) respected  2) destroyed 3) expanded 4) founded 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
If you get really hot, your body sweats to cool down. If you’re too cold, your body shivers to warm up. If 
germs enter your body, you get a fever, an abnormally high body temperature. Sweating, shivering, and 
having a fever may seem like bad things, but they are all healthy reactions. They show that your body is 
working well. And all of those reactions begin in a small part of your brain. 
    The hypothalamus is only about the size of an almond, but it does very important tasks. One of its jobs is 
to control your body temperature. Your body usually stays at a regular temperature, but that temperature 
can sometimes change. For example, during a fast game of soccer, your body temperature rises. The 
hypothalamus quickly sends signals to your sweat glands. When the sweat glands create sweat, your body 
begins to cool down. It soon returns to a normal temperature. The hypothalamus also works when you are 
ill. When bad germs attack your body, it makes white blood cells. These signal the hypothalamus to raise 
your body’s temperature. 
    You now have a fever. Your skin may look flushed and feel hot to the touch. Your body loses water. The 
rise in your body’s temperature helps to kill the germs. A fever is also your body’s way of telling you that 
you’re sick, so you should take care of yourself. Your hypothalamus is very hard-working! 

93- What is the main reason the author has written the passage? 
1) To tell people how not to get sick 2) To explain why people sweat 
3) To explain what the hypothalamus does    4) To share opinions about sweat glands 

94- What probably happens when the cause of a fever goes away? 
1) The body shivers to get warm.  2) The body returns to a normal temperature. 
3) The body temperature rises.    4) The sweat glands work hard. 

95- Based on the passage, what advice would a doctor probably give to a person with a fever? 
1) Do not get plenty of rest.  2) Keep your body hot. 
3) Double up your medications.  4) Drink a lot of water. 

96- Which of the following is defined in the passage? 
1) Germ 2) Signal 3) Almond  4) Fever 

  زبان انگليسي
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PASSAGE 2:  
What does a professor in Bangladesh have in common with a cowboy in Canada, a lawyer in London and a 

shopkeeper in Soweto? Not much, maybe, but they do share some things: firstly, they can all probably 

speak the same language, i.e. English, even if they also speak another language. Secondly, they are 

all citizens of the Commonwealth. 

   The Commonwealth came into existence in 1931 when Britain gave independence to four of its most im-

portant colonies, Canada, South Africa, Australia and New Zealand. The five countries decided that al-

though each was an independent state, they had a lot of things in common, particularly a common 

cultural heritage, and they would continue to keep close links in a lot of fields. They also agreed that the 

King or the Queen of England would be the symbolic head of state even if each country was free to govern 

itself in the way it wanted to. 

   In many ways, the Commonwealth is like a smaller version of the United Nations, made up of most of the 

world’s English-speaking countries with the exception of the USA. After the U.N., it is the most important 

organisation in the world in which rich developed countries (like Britain, Canada, and Australia) can 

discuss cultural and economic questions with developing countries. 

    Unlike the United Nations, it does not have any permanent assembly. Heads of government from all 

Commonwealth countries meet once every two years. However, there are also regional Commonwealth 

conferences, where countries from all continents of the world come together and discuss the problems of 

their continent or region. 

97- According to the passage, the most important factor that made Britain and its previous colonies found 

the Commonwealth was having … . 

1) a common history   2) a common cultural heritage 

3) independence    4) a common language 

98- Which of the following is TRUE about the Commonwealth? 

1) It is as important as the U.N.  

2) Its member countries are from all continents of the world. 

3) It is made up of all of the world’s English-speaking countries. 

4) The King or the Queen of England is the real head of its member countries. 

99- The word “They” in paragraph 2 refers to … . 

1) the five countries   2) links 3) fields  4) things in common 

100- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) When was the Commonwealth founded and where is it located now? 

2) What percent of the world’s population have joined the Commonwealth so far? 

3) Is it possible for other countries to become a new member of the Commonwealth? 

4) What are some similarities and the differences of the Commonwealth and the U.N.?  

  زبان انگليسي



 

  
  

  

  
  

  
  
  

  

  

  

  

  

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                     180تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101 20 رياضي  1

  10 135  121 15 اقتصاد  2

3  30 165  136 30 ات فارسي (اختصاصي)زبان و ادبي  

  20 185  166 20 زبان عربي (اختصاصي)  4

  200  186 15 تاريخ  5
25  

 215  201 15 جغرافيا  6

  15 235  216 20 علوم اجتماعي  7

  25 260  236 25 فلسفه و منطق  8

  15 280  261 20 شناسيروان  9
  

  

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2929آزمـون آزمـون 

 سومجامـع 

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د
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  محاسباتمحل انجام  

x(xدر تجزية عبارت  - 101 ) x (x )  2 22 1 6   ؟وجود داردهمواره كدام عامل  1
1 (x 1   2 (x  2   3 (x1 2   4 (x 2 3   

  ؟است. آن عدد كدام است 25وع همان عدد با يك چهارم مجمبرابر ، 15تفاضل عددي از  - 102
1 (19   2 (10   3 (9  4 (7  

fاگر  - 103 (x) x | x | 2 fباشد، حاصل 2 ( )1 |( ؟دام استك 5   ، علامت قدرمطلق است.)|
1 (3   2 (2   3 (4   4 (3   

  ؟تواند باشد معادلة سهمي شكل زير كدام مي - 104
1 (y x x  2 2 1   

2 (y x x   2 4 1  
3 (y x x   2 2 1  
4 (y x x   2 4 1  

 ؟شود نميكدام گزينه، متغير تصادفي محسوب  - 105
  هاي ايراني حجم موتور در اتومبيل) 2  رنگ موهاي افراد يك جامعه ) 1

  هاي خصوصي در تهران ركتدرآمد كارمندان ش) 4   پزشكي سراسر كشور ةدانشجويان دانشكد) 3

3/هاي آماري جدول زير برابر  اگر ميانگين موزون داده - 106  ؟است ها كدام ميانة داده ،باشد 2
1 (1    2( 2   
3 (3      4 (4  

هـا در   در نظر بگيريد. زاوية مربوط بـه ايـن داده  يك دسته هاي داخل و روي جعبه را  كنيم. داده يماي رسم  هاي مقابل، نمودار جعبه براي داده - 107
 است؟اي چند درجه  نمودار دايره

, , , , , , , , , , ,7 8 10 3 2 2 1 12 18 13 14 19   
1 (160    2 (170   3 (180   4 (200   

 است؟ گزينه همواره درست كدام  - 108

xاگر معادلة «گزارة ) 1  2 1 xگاه معادلة  داراي جواب حقيقي باشد، آن 0  1   درست است.» داراي جواب حقيقي است. 0
~)گزارة ) 2 p p) .همواره درست است  
pگزارة ) 3 q  گزارة با هم ارزش~ p q .است  
~گاه گزارة دو شرطي  ي همواره درست باشند، آنياه گزاره pو  qاگر ) 4 p ~ q  .همواره نادرست است  

fاگر - 109 {(a , ) ,(b ,a ) ,(c ,b)}  5 1 g(x)تابعي هماني و  1 c ثابت باشد، حاصل  يتابعf (b) g( )  ؟كدام است 10

1 (3    2 (9   3 (10   4 (6   
fتابع - 110 (x) | x |   1  است؟ اي كدام به صورت دو ضابطه 2

1 (x , x
f (x)

x , x
  

    

3 1
1 1    2 (x , x

f (x)
x , x
   

    

3 1
1 1   

3 (x , x
f (x)

x , x
   

    

3 1
1 1   4 (x , x

f (x)
x , x
  

    

1 1
3 1  

y

x

x
1 2 3 4 5
2 4 1 3

IÀï½jHj
ÂºH»HoÎ
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 محاسباتمحل انجام 

fاگر  - 111 {( , ) , ( , ) , ( , )} 1 0 2 6 4 gو  9 {( , ) , ( , ) , ( , )}  2 8 1 12 4 g(fگاه تابع  آن ،باشند1 g)
f

  ؟كدام است  

1( {( , ) , ( , )}81 12 4 9   2 ({( , )}84 9   3 ({( , ) ,( , )}81 0 4 9   4 ({( , )}84 9   

ميانـه چنـد   با استفاده از باشد، خط فقر اين جامعه  11و  8و  4و  2و  5و  7اگر درآمد افراد يك جامعه برحسب ميليون تومان به صورت  - 112
 ميليون تومان است؟

1 (/3 5   2 (3   3 (/4 5   4 (6   
در ها  تعداد مشترييابي خطي  . دروندر جدول زير آمده است ،آيند براي خريد مي 20تا  14بين ساعت هايي كه  در يك فروشگاه تعداد مشتري - 113

16/ساعت    ؟كدام است 5
1 (70    2 (75    
3 (80    4 (85  

  ؟لامپ خارج شده سالم است 2كنيم. با كدام احتمال فقط  لامپ از آن خارج مي 4به تصادف است. لامپ معيوب  5و  لامپ سالم 10اي داراي  جعبه - 114

1 (30
91   2 (45

91  3 (15
91   4 (60

91  

, با ارقام - 115 , , , ,0 1 3 5 7   ).توان ساخت؟ (تكرار ارقام مجاز است مي 5رقمي مضرب  4چند عدد  8
1 (360   2 (480   3 (520   4 (680   

, ةبازگشتي دنبال ةضابط - 116 , , , ...1 1 2 4
2 3 9   ؟كدام است 27

1 (
n n

a

a a





 


1

1

1
2

2
3

   2 (
n n

a

a a





  


1

1

1
2

1
6

  3 (
n n

a

a a





 


1

1

2
3

1
2

   4 (
n n

a

a a





  


1

1

1
2

2
3

   

است. مجموع ايـن شـش جملـه     81و مجموع دو جملة اول  16آخر  ة، مجموع دو جملبا جملات مثبت اي در يك دنبالة هندسي شش جمله - 117
  ؟استكدام 

1 (138   2 (133   3 (115   4 (124   
, ةدر دنبال - 118 , , ...1 2   است؟ 218چندمين جمله برابر  5

1( 48   2 (52   3( 61   4 (74   

Aحاصل عبارت  - 119 ( )


   
1 1

103 3 414 2 8   ؟كدام است 16

1 (322  2 (302  3 (184  4 (204   

xfاگر  - 120 (x)  xg(x) و 4  gyبع نمودار تا ،باشد3
f

 ؟شبيه كدام است  

1( x

y

1

  2 (x

y

1

  3 (x

y

-1

  4 (x

y

-1

(x)
(y)

14 15 16 17 18 19 20
10 40 60 80 100 90 75
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  محاسباتمحل انجام  

  هاي زير است؟ كدام گزينه متضمن پاسخ صحيح پرسش - 121
كيلوگرم سـم   200كيلوگرم كود و يا  700تواند در سال  تواند به توليد سم و يا كود براي مزارع بپردازد. اين شركت مي الف) يك شركت كشاورزي مي

هزار تومان باشـد، آنگـاه    520هزار تومان و سود حاصل از فروش هر كيلو سم توليدي  100ر سود حاصل از فروش هر كيلو كود توليدي توليد كند. اگ
  اين شركت به توليد كدام محصول خواهد پرداخت و هزينة فرصت اين انتخاب كدام خواهد بود؟

  شود؟ ب) چه چيزي باعث توقف و يا انحطاط انسان مي
 است؟ نادرستينه ج) كدام گز

  ميليون تومان سود حاصل از توليد كود كه شركت از آن صرف نظر كرده است. ب) متوقف شدن در نيازهـاي مـادي و حيـواني خـود،     70) الف) سم ـ  1
مـدت را بـا    تـاه كاهد، براي كسب منفعت دست به اين انتخاب زده است ولي منفعتي كـم، مـوقتي و كو   اي كه از كيفيت محصول خود مي ج) توليدكننده

  است و به عبارت ديگر عقلاني رفتار نكرده است. منافع زياد، دائمي و بلندمدت جايگزين كرده
روي در رفـع   ميليون تومان سود حاصل از توليد كود كه شركت از آن صرف نظر كرده است. ب) پيگيري نيازهـاي كـاذب و يـا زيـاده     70) الف) سم ـ  2

ـ فايده) اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشد، اما در تشخيص دقيق منـافع و   ان در مورد روش انتخاب (هزينهنيازهاي مادي، ج) ممكن است انس
  كند. گاه اشتباه نمي ها هيچ هزينه

كانات و اسـراف  ميليون تومان سود حاصل از توليد سم كه شركت از آن صرف نظر كرده است. ب) استفادة بيش از حد از منابع و ام 104) الف) كود ـ  3
ها، ج) ممكن است انسان در مورد روش انتخاب (هزينه ـ فايده) اشتباه كرده و انتخاب نادرستي داشته باشد، اما در تشخيص دقيق منـافع    در مصرف آن

  كند. گاه اشتباه نمي ها هيچ و هزينه
روي در رفـع   كرده است. ب) پيگيري نيازهاي كـاذب و يـا زيـاده   ميليون تومان سود حاصل از توليد سم كه شركت از آن صرف نظر  104) الف) كود ـ  4

ترين هزينـه   اي آفريده است كه به حكم فطرت و سرشت خود در هر انتخابي به دنبال بيشترين منافع و كم گونه ها را به نيازهاي مادي، ج) خداوند انسان
  و ضرر هستند.

از راست به  ترتيب ها، به دهد. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده ميليون نفر را نشان مي 8با جمعيت  جدول زير توليدات يك جامعة فرضي - 122
  است؟  كدامو توليد خالص داخلي سرانه،  GNP ،چپ

3,  آلات ماشينارزش    ده هزار ريالدويست و  دستگاه از قرار هر دستگاه 200
3,  پوشاكارزش    يكصد و سي هزار ريال عدد از قرار هر عدد 500

  شصت هزار ريال تن از قرار هر تن 250  مواد غذاييارزش 

2  هزينة استهلاك
  آلات ارزش ماشين 3

  ارزش پوشاك %20  شده ارزش خدمات ارائه
 برابر ارزش مواد غذايي 2  توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

1  توليد خارجيان مقيم كشور
 توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند 5

 

1 (,1 85/ال ـ ميليون ري 623 1,) 2  ريال 235 98/ميليون ريال ـ  623   ريال 875

3 (,1 85/ميليون ريال ـ  263 1,) 4  ريال 235 98/ميليون ريال ـ  263   ريال 875
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  باشد. در اين صورت: مينفر ميليون  80مربوط به يك سال اعضاي يك جامعة فرضي بوده و جمعيت كلّ اين جامعه » اقلام مختلف درآمدي«جدول زير مبين  - 123
 ميليارد ريال 960درآمد صاحبان سرمايه1

2 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2
 5و  1هاي  مجموع رديف 5

 درصد درآمد صاحبان سرمايه80بگيراندرآمد حقوق3
 6و 3هاي  درصد مجموع رديف50هاها و مؤسسهسود شركت4
 ميليارد ريال 745درآمد صاحبان املاك و مستغلات5

1  دستمزدها  6
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 2

  د ميليارد ريال است؟الف) درآمد ملي اين جامعه چن
  ب) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

  بها است؟ قيمت خدمات سرمايه و اجاره ترتيب، به ج) كدام رديف جدول
  د) درآمد سرانة اين جامعه چند ريال است؟

  به تفكيك محاسبه شده است. 6و  3هاي  قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
5400/) الف) 1 ,، د) 5ـ  1، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد آن جامعه، ج) 5 /56 310 25   
4050/) الف) 2 ,، د) 1ـ  5، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، ج) 5 /56 310 25 
4050/) الف) 3 ,، د) 5ـ  1، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، ج) 5 /50 631 25  
5400/الف) ) 4 ,، د) 1ـ  5آن جامعه، ج)  درآمد، ب) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان 5 /50 631 25  

  سال باشد، در اين صورت: 50آلات  ا توجه به مندرجات جدول زير، با فرض اينكه عمر مفيد ماشينب - 124
  ؟الف) ميزان هزينة استهلاك، ب) مقدار درآمد خالص ساليانة اين بنگاه اقتصادي، چند ريال است

,الف) ) 1 ,5 200 ,، ب) 000 ,78 700 000    
, الف)) 2 ,5 200 ,، ب) 000 ,89 800 000   
, الف)) 3 ,6 500 ,، ب) 000 ,88 500 000  
, الف)) 4 ,6 500 ,، ب) 000 ,89 800 000  

  جدول زير:شود. با توجه به  مرحله به يك كالاي نهايي تبديل مي 4كالايي در  - 125
  ؟الف) ارزش محصول در مرحلة دوم چند واحد پولي است

  ب) ارزش افزودة محصول در مرحلة اول كدام است؟
  ج) قيمت نهايي كالا چند واحد پولي است؟

  3130، ج) 750، ب) 1950الف) ) 1
 3880، ج) 1500، ب) 1950الف) ) 2
  3130، ج) 750، ب) 1200الف) ) 3
  3880) ، ج1500، ب) 1200الف) ) 4

  هاي مختلف است. با توجه به آن: نمودار زير بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت - 126
  ؟ريال، تفاضل ميزان عرضه نسبت به عرضة تعادلي چند كيلو است8000الف) در قيمت 

  رسد و مقدار آن كدام است؟ داكثر ميترتيب، در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به ح ب) به
عامـل موجـب از بـين رفـتن فاصـلة بـين عرضـه و تقاضـا و همـاهنگي رفتـار اقتصـادي            ج) كدام 

  شود؟ كنندگان مي توليدكنندگان و مصرف
,ـ كيلو   400ريال و  6000، ب) 200) الف) 1 ,2 400 ريـال   4000ريال، ج) افزايش قيمت از  000

  ريال 6000به 
,كيلو ـ  400ريال و  6000، ب) 400) الف) 2 ,2 400   ريال 4000ريال به  8000ريال، ج) كاهش قيمت از  000
10,، ب) 200) الف) 3 ,كيلو ـ  800ريال و  000 ,8 000 10,ريال به  6000ريال، ج) افزايش قيمت از  000   ريال 000
10,، ب) 400) الف) 4 ,كيلو ـ  400ريال و  000 ,8 000   ريال 6000ريال به  8000از  ريال، ج) كاهش قيمت 000

, آلات خريد ماشين 1 ,260 000  ريال 000
, ميزان درآمدزايي ساليانه 2 ,95 000  ريال 000

 واحد پولي 1500ارزش محصول در مرحلة اول
 واحد پولي 450 ارزش افزودة محصول در مرحلة دوم
 واحد پولي 830 ارزش افزودة محصول در مرحلة سوم
 واحد پولي 1100 ارمارزش افزودة محصول در مرحلة چه

S 

D 
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كند كه اطلاعات آماري آن در جدول زير آمده است. با توجه به اين اطلاعات و در  را توليد ميB  و Aكشوري فرضي در شرق آفريقا فقط دو كالاي  - 127
  ه:به عنوان سال پاي 2005نظر گرفتن سال 

  ؟به قيمت ثابت، چند دلار است 2006الف) توليد در سال 
  نسبت به سال پايه، چند دلار است؟ 2007ب) ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 

  است؟ دلارچند  ،نسبت به سال پايه 2007افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت در سال ج) ميزان 

  كالا
  2007سال:  2006سال: 2005سال:
 قيمت هر واحد

 (به دلار)
 مقدار

 (به كيلو)
 قيمت هر واحد

 (به دلار)
 مقدار

 (به كيلو)
  قيمت هر واحد

 (به دلار)
  مقدار

 (به كيلو)
A 140830180900200 1050 

B  600 970 900 1210 1125 1500 

832, الف) )1 128,، ب) 000 850,، ج) 800 852, الف) )2  500 348,، ب) 000 850,، ج) 800 500 

852, الف) )3 128,، ب) 000 324,، ج) 800 832, الف)) 4  500 348,، ب) 000 324,، ج) 800 500  
 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 128

  است؟ نادرست ،هاي اقتصاد مقاومتي  الف) كدام گزينه در رابطه با مؤلفه
تشويق مردم بـه فعاليـت هرچـه    «، »گيري دورة سازندگي اقتصادي شكل«، »بهبود توليد ناخالص ملي و درآمد سرانه«يك از عبارات:  ترتيب هر ب) به
 هاي عمر انقلاب اسلامي است؟ يك از دوره در ارتباط با كدام »هاي راهبردي مشي اي از خط مجموعه«و » تر در عرصة اقتصاد بيش

 است؟» نكته«بر كدام  48در اصل » قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران«ج) تأكيد 
 است؟ نادرست  د) كدام گزينه در خصوص تحريم

بنيـان، فراگيـر شـدن دانـش در تمـام سـطوح توليـدي و         هاي اقتصاد مقاومتي است، علاوه بـر توليـد دانـش    بنيان كه يكي از مؤلفه ) الف) در اقتصاد دانش1
آورد. ب) دهة دوم ـ دهة سـوم ـ دهـة چهـارم ـ دهـة         ها و افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان مي ري آن توسط تمامي توليدكنندگان، كاهش هزينهكارگي به

مختلـف كشـور،    ها و مناطق هاي اقتصادي ميان استان ها و توزيع فعاليت برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان سوم، ج) در بهره
هـاي   طوري كه هر منطقه فراخور نيازها و استعداد رشد خـود، سـرمايه و امكانـات لازم را در دسـترس داشـته باشـد. د) تحـريم        باشد بهنبايد تبعيض در كار 
 شوند. مبادلات مالي) تقسيم ميتراشي در مقابل  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا) و مالي (مانع هاي تجاري (مانع : تحريمةاقتصادي به دو دست

سـازي   با اولويت كشورهاي همسـايه و شـركاي تجـاري، بـه مقـاوم       بالا به كشورهاي متعدد در سراسر جهان، ةافزود ) الف) صادرات محصولات با ارزش2
از ربـا، غصـب، رشـوه و سـاير مـوارد       هاي ناشي انجامد. ب) دهة سوم ـ دهة دوم ـ دهة سوم ـ دهة چهارم، ج) دولت موظف است ثروت    اقتصاد كشور مي

المال بدهد. اين حكم بايد با رسيدگي و تحقيق و ثبوت شرعي به وسيلة  غيرمشروع را گرفته و به صاحب حق رد كند و در صورت معلوم نبودن او به بيت
 4طـور متوسـط پـس از     ال گذشته معتقدند بهصد س نمونه تحريم اقتصادي در يك 140بيش از  ةدولت اجرا شود. د) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالع

 هزينه ـ فايده، تحريم به سمت زيان كشور تحريم شونده چرخيده است. ةكف ،سال

هاي اقتصاد مقاومتي، هر چه منابع درآمدي كشور  عنوان يكي از مؤلفه كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي به ة) الف) با توجه به مؤلف3
شود. ب) دهة دوم ـ دهة سوم ـ دهة چهارم ـ دهة سوم، ج) تأكيـد بـر افـزايش        ر باشد، مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور بيشتر تضمين ميت گوناگون

 ،اقتصـادي توليدات كشاورزي، دامي و صنعتي كه نيازهاي عمومي را تأمين كند و كشور را به مرحلة خودكفايي برساند و از وابستگي برهانـد. د) تحـريم   
شود كالاي مـورد نيـاز خـود را بـا قيمتـي       اي كه كشور تحريم شونده مجبور مي گونه شود به مبادله و سختي واردات و صادرات مي ةوجب افزايش هزينم

  كند. تهيهتر و از بازار سياه  گران
توليدي و پيشرفت اقتصادي با چگونگي اسـتفاده از    چنين قدرت ) الف) اقتصاد مقاوم، تنها بايد در مقابل موانع بيروني استحكام لازم را حفظ كند و هم4

بـرداري از منـابع    ها در كشور ارتباط زيادي دارد. ب) دهة سوم ـ دهة دوم ـ دهة سوم ـ دهة چهارم، ج) در بهره    گذاري آن منابع خارجي و ميزان سرمايه
باشـد  نبايد تبعـيض در كـار   ها و مناطق مختلف كشور،  دي ميان استانهاي اقتصا ها و توزيع فعاليت طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان

تـر از   هاي مـالي بـيش   طوري كه هر منطقه فراخور نيازها و استعداد رشد خود، سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد. د) در گذشته تحريم به
  هاي تجاري رايج بود. تحريم
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هـا در   درصد بوده است. اگـر سـطح قيمـت    45و  40، 30ترتيب  به 99و  98، 97هاي  ن تورم در كشور طي سالميزا ،مطابق گزارش مركز آمار ايران - 129
  ؟ترتيب، چه ميزاني خواهد بود به 99و  98هاي  ها در انتهاي سال ، پنجاه هزار تومان باشد، آنگاه سطح عمومي قيمت97ابتداي سال 

1 (,91 131,تومان ـ  000 93,) 2  تومان 950 129,تومان ـ  000  تومان 950

3 (,91 129,تومان ـ  000 93,) 4  تومان 950 131,تومان ـ  000   تومان 950
  شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين مندرجات: ارائه اطلاعات - 130

  انداز، الف) ميزان سپردة پس
  ب) ميزان نقدينگي،

  ؟پول در اين جامعه كدام است ج) ميزان شبه
  1750، ج) 5420، ب) 480الف) ) 1
 1750، ج) 6004، ب) 420الف) ) 2

  2850، ج) 5420، ب) 480الف) ) 3
  2850، ج) 6004، ب) 420لف) ا) 4  
  دهد. نشان مي 2010ميليون نفر، را در سال  20با جمعيت  Bميليون نفر و كشور  7با جمعيت  Aدو جدول زير وضعيت توزيع درآمد در دو كشور فرضي  - 131

 Bكشور   Aكشور 
 درصد 5/1 سهم دهك اول  درصد 2 سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم  درصد 3 سهم دهك دوم
 درصد 4 سهم دهك سوم  درصد 4 سهم دهك سوم
 درصد 5/5  سهم دهك چهارم  درصد 6  سهم دهك چهارم
 درصد 8  سهم دهك پنجم  درصد 8  سهم دهك پنجم
 درصد 11  دهك ششمسهم   درصد 10  سهم دهك ششم
 درصد 13  سهم دهك هفتم  درصد 12  سهم دهك هفتم
 درصد 5/16  سهم دهك هشتم  ؟  سهم دهك هشتم
 ؟  سهم دهك نهم  درصد 18  سهم دهك نهم
 درصد 5/19  سهم دهك دهم  درصد 22  سهم دهك دهم

 مليدرصد درآمد  100  درصد جمعيت كشور 100  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
  

  ؟چند درصد است Bسهم دهك نهم كشور  و Aالف) سهم دهك هشتم كشور 
  تر است؟ ب) توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه

  اين كشور از درآمد ملي، چند ميليون دلار است؟ميليارد دلار باشد؛ آنگاه سهم دهك سوم در  B ،36ج) اگر درآمد ملي كشور 
  چند نفر است؟ Aد) جمعيت دهك هشتم در كشور 

  صحيح است؟ Aهـ) كدام گزينه در خصوص وضعيت توزيع درآمد در كشور 
1,، ج) B، ب) 5/17ـ  16الف) ) 1   درصد پر درآمد جامعه تعلق دارد. 20درصد از درآمد ملي اين كشور به  45هزار نفر، هـ)  750، د) 220
1,، ج) A، ب) 18ـ  15الف) ) 2  يين جامعه تعلق دارد.درصد پا 40درصد از درآمد ملي اين كشور به  15هزار نفر، هـ)  750، د) 440

1,، ج) A، ب) 18ـ  15الف) ) 3   درصد كم درآمد جامعه تعلق دارد. 50درصد از درآمد ملي به  23هزار نفر، هـ)  700، د) 440
1,، ج) B، ب) 5/17ـ  16الف) ) 4   درصد بالاي جامعه تعلق دارد. 30درصد از درآمد ملي به  55هزار نفر، هـ)  700، د) 220

2, ها موجودي اسكناس1  واحد 200

3 دار هاي مدت موجودي سپرده2
 انداز هاي پس سپرده 2

 دار هاي مدت درصد سپرده 80 ارزش مسكوكات مردم3
 واحد 450 هاي جاري موجودي حساب4
1, هاي ديداري و غيرديداريمجموع سپرده 5  واحد 500
1,  الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب 6  واحد 800
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  محاسباتمحل انجام 

  ؟يك از عبارات زير درست است كدام - 132
  است.» درآمد سرانه«گيري رفاه مادي در جوامع مختلف  الف) معيار اندازه

  ها است. هاي رشد آن و شاخص» سطح درآمد سرانه«به يافته وجود دارد مربوط  ب) تفاوت و شكافي كه بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه
  هماهنگ است.» سطح توسعه«با » سطح رشد«پ) در تمامي كشورها 

  دلار بوده است. 210دلار و در سودان حدود  70586توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور سوئيس بيش از  2015ت) در سال 
  ت) 4  الف) 3  ب ـ پ ـ ت) 2  الف ـ ت) 1

  :به جدول مالياتي زيربا توجه   - 133
  ؟ميليون تومان درآمد دارد، چقدر است 7الف) ماليات سالانة فردي كه در ماه 

  چقدر است؟ ،ميليون تومان درآمد دارد 12ب) ماندة خالص سالانة فردي كه در ماه 
  ميليون تومان 108ميليون تومان ـ  8/16) 1
 ميليون تومان 108ميليون تومان ـ  8/14) 2

  ميليون تومان 106ليون تومان ـ مي 8/16) 3
  ميليون تومان 106ميليون تومان ـ  8/14) 4

  ؟هاي زير است  كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 134
 هاي توسعه است؟ يك از معيارهاي كيفي توسعه، نشانگر بهبود نسبي در شاخص الف) بزرگي مقدار كدام

30,برابر با  ايرانب) اگر قيمت سبد كالايي در  خريـداري كـرد،    دلار 2بتـوان بـه مبلـغ     آمريكـا همـان سـبد كالاهـا را در    همزمـان  باشـد و   تومـان  000
  …معناست كه  بدين

  بالاتر است. …پ) اگر دو كشور فرضي، درآمد سرانة برابر داشته باشند، رفاه اجتماعي در 
ميليون تومان اعـلام كـرده باشـد، كـدام      10ات مصرفي جامعه، خط فقر را درآمد ماهيانه هاي كالا و خدم ت) اگر بانك مركزي با بررسي سطح قيمت

  ؟گزينه صحيح است
بـا  خانوارهـايي  هـاي كـوچكتر دارد، ت)    الف) درآمد سرانه، ب) ريال، قدرت خريد و ارزش خود را از دست داده است. پ) كشوري كه شاخص دهـك ) 1

  ، فقر مطلق دارند.ميليون تومان در ماه 10درآمد كمتر از 
15,سوادي بزرگسالان، ب)  ا) الف) نرخ ب2 ت) خانوارهـايي بـا   تـر دارد،   هاي بـزرگ  كشوري كه شاخص دهكدلار رفاهي، پ)  1تومان برابر است با  000

 باشند. ميليون تومان در ماه فقط قادر به رفع نيازهاي اولية خود مي 10درآمد 

15,به زندگي، ب) الف) اميد ) 3 با درآمد كمتر خانوارهايي هاي كوچكتر دارد، ت)  كشوري كه شاخص دهك دلار رفاهي، پ) 1تومان برابر است با  000
  ميليون تومان در ماه، فقر مطلق دارند. 10از 
  تـر دارد،  هـاي بـزرگ   ده اسـت. پ) كشـوري كـه شـاخص دهـك     الف) نرخ مرگ و مير نوزادان، ب) ريال، قـدرت خريـد و ارزش خـود را از دسـت دا    ) 4

 باشند. ميليون تومان در ماه فقط قادر به رفع نيازهاي اولية خود مي 10خانوارهايي با درآمد ت) 

  ؟كدام گزينه متضمن پاسخ صحيح دو پرسش زير است - 135
زمان،  ها در ايران هم كنند. اغلب بانك را نيز ايفا مي …  ي، نقش بانكهاي تجار كند، گاه بانك ها وضع مي الف) در ايران با تكاليفي كه دولت براي بانك

  روند. شمار مي به… هاي مشترك مانند بانك ايران و اروپا نيز يك بانك  هم هستند. بانك …بانك 
  ب) كدام گزينه از آثار و نتايج تأثير بورس بر اقتصاد جامعه است؟

  ها  از نوسان شديد قيمتجلوگيري گذاري، ب)  هگذاري ـ سرماي اي ـ سرمايه الف) توسعه) 1
 كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ارتباط بين عرضهبرقراري اي ـ تجاري، ب)  گذاري ـ توسعه الف) سرمايه) 2

  تنظيم معاملات بازار سرمايه اي ـ تجاري، ب) گذاري ـ توسعه الف) سرمايه) 3
  هاي راكد  ري، ب) جذب و به كار انداختن سرمايهگذا گذاري ـ سرمايه اي ـ سرمايه الف) توسعه) 4
 

 نرخ محاسبة مالياتبازة درآمدي
 درصد 5با نرخ  در ماه ميليون تومان 2درآمدهاي تا 

 درصد 10با نرخ  در ماه ميليون تومان 4تا  درآمدهاي
 درصد 15با نرخ  در ماه ميليون تومان 6درآمدهاي تا 
 درصد 20با نرخ  در ماه ميليون تومان 8درآمدهاي تا 

  درصد 25با نرخ   در ماه ميليون تومان 10درآمدهاي تا و بيشتر از 
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  .تأثير ادبيات جهان، آثار ادبي ارزشمندي توليد كردند از نويسندگاني بودند كه به همان روال گذشته و گاهي تحت …و  …بعد از انقلاب  - 136
  آبادي محمد افغاني ـ محمود دولت ) علي2  ) هوشنگ ابتهاج ـ حسين منزوي1
  حسين ساعدي ) صادق هدايت ـ غلام4  پور ) حميد سبزواري ـ قيصر امين3

  است؟ نادرستز نگاه تاريخ ادبيات، چند عبارت از عبارات زير ا - 137
  خواند. دوستي و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا و پرشور مي الف) ايرج ميرزا مضامين وطن

  نويسي در ادبيات كلاسيك فارسي سابقه ندارد و اين نوع ادبي، محصول يك قرن گذشته است. ب) رمان
  به افشاگري اعمال پليد و مقاصد شوم رجال خائن پرداخت.» قرن بيستم« ج) فرخي يزدي در روزنامة

  سرودة نشاط اصفهاني است.» هواي خود چو نهادم، رضاي او چو گزيدم / جهان و هرچه در او جز به كام خويش نديدم«د) بيت 
  دار بود.هـ) در دورة بيداري، بعد از پايتخت كشور، رشت از بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقي برخور

 ) دو4  ) يك3  ) چهار2  ) سه1

  ترتيب مربوط به شاعران كدام گزينه است؟ هاي شعري زير بههر يك از ويژگي - 138
  ها و الفاظ محاوره سخن او را برجسته ساخته است.المثلالف) ضرب

  اند.ب) وي را خداوندگار مضامين تازة شعري دانسته
  است.هاي عراقي و هندي  ج) سبك شعر او حد فاصل سبك

  ) كليم كاشاني، صائب تبريزي، وحشي بافقي2  ) صائب تبريزي، كليم كاشاني، بابافغاني شيرازي1
  ) كليم كاشاني، بيدل، بابافغاني شيرازي4  ) صائب تبريزي، بيدل، وحشي بافقي3

  نويسندة چند اثر درست آمده است؟ - 139
والفضـل ميبـدي)، المعجـم فـي معـايير اشـعارالعجم (شـمس قـيس رازي)،         (اب الابرارةعدالاسرار و نامه (سعدالدين وراويني)، كشفمرزبان«

ــامع ــيدالدين فضــل  ج ــه رش ــواريخ (خواج ــلاقالت ــداني)، اخ ــاني)،  االله هم ــد زاك ــراف (عبي ــالاش ــينةمحاكم ــير اللغت ــوايي)،  (اميرعليش   ن
  »و شيرين (جلال آل احمد) تلخنامه (وحيد قزويني)، شمس و طغرا (حسن مقدم)، الحيات (قاضي نوراالله شوشتري)، عباسعين

  ) نُه4  ) شش 3  ) هفت  2  ) هشت1
 ؟ندارد همخواني آن مقابل ويژگي با مورد كدام - 140

 انقلاب) شعر ادبي كند. (ويژگي مي نزديك صائب و بيدل شعر به را دوره اين هنرمندان برخي اثر بندي خيال به ) گرايش1

  اقشار اجتماعي ايران است. (ويژگي زباني نثر معاصر)ثير محاورة أت هاي اين دوره به شدت تحت ) داستان2
 انقلاب) نثر زباني است. (ويژگي محسوس دوره اين در كهن هاي واژه از استفاده به فراوان علاقة و گرايي ) باستان3

  انقلاب) شعر فكري است. (ويژگي آشكار دوره اين آثار در آسماني، و زميني عدب در عرفان و حماسه ) روح4
  است؟ نادرستسبك هندي  ةعبارت در مورد اوضاع ادبيات فارسي در دور كدام - 141

  سبكان او، از مختصات زباني سبك خراساني نشاني نيست.   ) در شعر صائب و هم1
  ) در اين دوره با از بين رفتن سلطة حكومت بغداد، غلبة لغات عربي در زبان فارسي كمتر شد.   2
  كرد.  يد از بزرگان، دلايلي بود كه كاربرد تتابع اضافات را در نثر سبك هندي توجيه ميپردازي و نيز تمج ) موازنه، قرينه3
  بها كرد.  هاي سنتي عرفاني، شعر عاشقانه و مدحي را در اين دوره بي ) حمايت دولت صفويان از آموزه4

  ؟نيستهاي هفتم تا نهم هجري  هاي فكري شعر عراقي در قرن كدام مورد از ويژگي - 142
  شدن معبود با معشوق  ) يكي2  جايگاه تخلص در انتهاي غزل ) تثبيت1
  ) بازتاب بيشتر علوم مختلف در كلام شاعران4  ) توجه به صفا و پالايش درون3

  سبك كدام بيت متفاوت است؟هاي فكري،  با توجه به ويژگي - 143
 از همه خلق دل من سـوي او دارد ميـل  ) 1

  

 بيهده نيست پس آن كبر كه اندر سر اوست 
  

 گيـر گشـت   راي و قدر سـخت  ايام سست )2
  

 اوهــام كنــدپاي و قــدر تيزتــاب گشــت      
  

 پيوند دين طلب كه مهين داية تو اوست) 3
  

 روزي كه از مشيمة (= رحم) عالم شوي جـدا   
  

 هاي كژ كـه داد  تشنة وصلم مرا آن وعده )4
  

 كي كند سيري كه مي دانم سراب است آن همه  
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  جز: درست ذكر شده است؛ بهكاملاً ل همة ابيات حروف الحاقي قافيه در مقاب - 144
 كننــد ) هــم چــو قــومي كــه تحــري مــي1

  

ــي    ــويي مـ ــه سـ ــال قبلـ ــر خيـ ــدتَ بـ  ننـ
  

  (ـَ ند)

 ) هســت در ايــن كشــتن و خــون ريخــتن 2
  

 سرزنشـــــي بهـــــر خـــــود انگيخـــــتن  
  

  (ـَ ن)

ــين   ) 3 ــور ع ــا در ن ــلح م ــا و ص ــگ م  جن
  

ــبعين     ــين اصـ ــت بـ ــا هسـ ــت از مـ  نيسـ
  

  )ن(

 دم خراشـــــيدنشز شـــــوخي و مـــــر) 4
  

 فـــــرج ديـــــد در ســـــر تراشـــــيدنش  
  

 ش)(يدن

  جز: است؛ به» مصوت + دو صامت«حروف اصلي قافية همة ابيات  - 145
ــه1 ــدر داوري  ) حيلــ ــره انــ ــاي تيــ  هــ

  

ــي   ــرا مـــ ــان چـــ  آوري پـــــيش بينايـــ
  

ــود  2 ــته شـ ــرد و اشكسـ ــه خـ  ) در اگرچـ
  

ــود      ــته شـــ ــدة خســـ ــاي ديـــ  توتيـــ
  

 ام مــن ) كــه چــل حــج پيــاده كــرده    3
  

ــي     ــافي بس ــه انص ــورده ب ــون خ ــن خ  ام م
  

 ) مـــرا بـــا حلقـــة چـــرخ دو تـــا پشـــت 4
  

ــت      ــة مشـ ــر دم حلقـ ــت هـ ــد كوفـ  ببايـ
  

  نوع اركان عروضي كدام بيت متفاوت است؟ - 146
 ) از اين سپس كه ببينم بخواهمش گفتن1

  

 كـه پـرده بـر رخـت اي يـار دلنـواز مكـش        
  

ــا را   2 ــد م ــيچ نباي ــر ه ــو دگ ــود ت ــا وج  ) ب
  

 كه هم آسايش رنجوري و هم مـرهم ريـش    
  

 ) بروم ز چشم مستش نظري تمـام گيـرم  3
  

 كه بدان نظر ببينم رخ خـوب لالـه رنگـش     
  

 دانـم  كند بر خاطرش يادم نمـي  ) گراني مي4
  

 كه با اين ناتواني چون توانم رفت از يـادش   
  

  جز: ها درست است؛ به وزن مقابل همة مصراع - 147
 ) هر شب به جور چرخ بلايي دگـر رسـيد  1

  

  فعل) (مستفعلن مفاعل مستفعلن

 نهي بالاي داغـي  ) چند سوزم وه كه داغي مي2
  

  (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن)

ــاز    3 ــد ب ــه گوي ــا ك ــه م ــت ب ــر حكم  ) س
  

  لن) (فاعلاتن مفاعلن فع

 ــ4 ــه ك ــا ب ــار ) ت ــيدن ز ي ــور كش ــن ج  ي اي
  

  (مفتعلن مفتعلن فاعلن)

  است؟» بيشترين هجاي بلند«و بندي هجايي دوگانه  مطابق اختيارات شاعري، وزن كدام بيت داراي دسته - 148
ــدي  1 ــه نااميـ ــي بـ ــواهي نرسـ ــا ) خـ  هـ

  

ــدواران را    ــن اميـــــ ــد مكـــــ  نوميـــــ
  

 ) گر من بميرم در غمت خونم بتا در گردنت2
  

 اي فردا بگيرم دامنـت از مـن چـرا رنجيـده      
  

 ) تشــبيه روي تــو نكــنم مــن بــه آفتــاب 3
  

 كاين مدح آفتاب نـه تعظـيم شـأن توسـت      
  

 عيان را هــلاكام مــد ) مــن بــه دعــا كــرده4
  

 زان كه خواص دعـا دفـع بـلا كـردن اسـت       
  

  وزن بيت زير كدام است؟ - 149
ــزد   « ــان بگري ــان و م ــادق ز خ ــق ص  عاش

  

ــد    ــاه برآيـ ــال و جـ ــوانگر ز مـ ــرد تـ  »مـ
  

  ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع2  ) مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن1
  ) مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن4  ) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن3
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  جز: است؛ به» دوري«همة ابيات  وزن - 150
 الف) اي نظرت ناظر ما اي چو خرد حاضر ما

  

 ليك مرا زهره كجا تا به جهـانم كـه تـويي    
  

 ب) تا باز كه را سوزد اين جـادوي تـو آخـر   
  

 در روي چو مـاه تـو هـم كـرد اثـر چيـزي        
  

 ج) چراغ ماه نتابد بـه پـيش شـمع رخ تـو    
  

 شعاع مهـر چـه باشـد بـه نـزد نـور تجلـي         
  

 د) نشوم با تو چو سوسن دو زبان گر تو نباشي
  

 باز چون گل به دورويي و چو نرگس به دو رنگي  
  

  ) ب، ج4  ) الف، د3  ) ب، د2  ) الف، ج1
  هم وزن است؟» آرام دلم بستدي و دست شكيبم«كدام بيت با  - 151

 بايـد  ) حقا كه مرا دنيـا بـي دوسـت نمـي    1
  

ــد    ــار آي ــه چــه ك ــا ب ــة خــاطر دني ــا تفرق  ب
  

 كس كه از آن حسـن يكـي ذره بديـد    ) هر2
  

ــد      ــو خري ــر ت ــده و مه ــت دل و دي  بفروخ
  

 ) محــــروم نمانــــد كــــس از ايــــن در3
  

ــي     ــي نمــ ــه كســ ــا را بــ ــماريد مــ  شــ
  

 ) افسوس كه بگذشت همه عمر به افسـوس 4
  

ــت آ   ــانيد بخـ ــارم نرسـ ــه كنـ  روزي دل بـ
  

  است؟» ها تغيير كميت مصوت«و داراي » حذف همزه«كدام بيت فاقد اختيار  - 152
 ) بود كه يار نرنجـد ز مـا بـه خلـق كـريم     1

  

ــل    ــواب خج ــوليم و از ج ــؤال مل ــه از س  ك
  

 ) شــود چــو پــردة بيگــانگي حجــاب تــو را2
  

 بــه هرچــه غيــر خــدا گــردي آشــنا اي دل  
  

 ) نه دست با تو درآويختن نـه پـاي گريـز   3
  

ــول      ــار وص ــه اختي ــراق و ن ــال ف ــه احتم  ن
  

 اي كه روي در جوال و بسته شوي ) نه گربه4
  

 زنـد دنبـال   كه شير پيش تو بـر ريـگ مـي     
  

  در كدام بيت سه نوع اختيار وزني به كار رفته است؟ - 153
 ) چــــه كنــــد بنــــدة حقيــــر فقيــــر 1

  

ــلطانش     ــر ســ ــه امــ ــد بــ ــه نباشــ  كــ
  

ــذار  2 ــم بگــــ ــا در آتشــــ  ) نيكخواهــــ
  

ــذارش      ــه بگـ ــن كـ ــيحت مكـ ــن نصـ  ويـ
  

ــودي  3 ــان بـ ــزار جـ ــا دل هـ ــاش بـ  ) كـ
  

ــدارش      ــه ديــ ــي بــ ــدا كردمــ ــا فــ  تــ
  

 ر بــه جــان خطــاب كنــد   ) ســعديا گـ ـ4
  

ــت آرش     ــه دس ــوي و دل ب ــان گ ــرك ج  ت
  

  كدام بيت فاقد استعارة مصرحه است؟ - 154
 ام از عشق گلي خاري چند ) تا به دل خورده1

  

ــد    ــزاري چن ــم در گل ــه روي ــده ب ــاز گردي  ب
  

 ) هم دل خسرو شكست و هـم سـر فرهـاد   2
  

ــب     ــكر لـ ــدخوي شـ ــيرين تنـ ــوة شـ  عشـ
  

 بــارد ) ابــر دريــاي غمــش ســيل بــلا مــي3
  

 رب از كشتي ما دور كـن ايـن طوفـان را    يا  
  

ــي 4 ــارا از ب ــه رو نگ ــن  ) آيين ــذر ك ــر ح  بص
  

 هــاي باصــفا را ســازي دل ترســم كــه تيــره  
  

 كدام آرايه بين دو بيت زير مشترك است؟ - 155

 بهار شرح جمال تـو داده در يـك فصـل    -
  

 بهشت ذكر جميـل تـو كـرده در هـر بـاب      
  

ــار شــد روشــن   - ــغ ي ــن ز دم تي  ســواد م
  

 خــوانم شكســتة جــوهر چــو آب مــي خــط  
  

  تناقض) 4  ) ايهام تناسب3  ) جناس2  ) حسن تعليل1
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  جز: شود؛ به در همة ابيات هر دو نوع تشبيه گسترده و فشرده ديده مي - 156

 ) منم زان يوسف گل پيرهن نوميد افتـاده 1
  

 الحزن چون پيركنعاني حزين در گوشة بيت 
  

 جمادي چند اما كوه دانش پيش خود هر يك )2
  

اـلاني      ــون دزدان تـ ــر آواز چ ــوش ب ــته گ  نشس
  

 ها از تيغ بدخويي ) چو كان در سينه دارم رخنه3
  

 آلـود او پـر لعـل پيكـاني     هاي خون ز پيكان  
  

 اش چون سگ ) عجب نبود كه دارد گرگ پاس گله4ّ
  

 اگر سگبان درگاهش كنـد آهنـگ سـلطاني     
  

  جز: هستند؛ به» ايهام تناسب«همة ابيات داراي  - 157

 بوي زلف تو از نو جوان شوم هـر بـار   به) 1
  

ــر شـ ـ      ــه پي ــر ز غص ــنم گ ــار ت ــزار ب  دوه
  

 ) از ادب پــر نــور گشــته اســت ايــن فلــك 2
  

 وز ادب معصـــوم و پـــاك آمـــد ملـــك     
  

رـخ 3  ) سنگ و گوهر هر دو يكسان است در ميزان چ
  

 ســازد جــدا آســيا كــي دانــه را از لانــه مــي  
  

ــام زد    4 ــان گ ــة ج ــن كعب ــه در اي ــا ك  ) ت
  

 ز ســــــعي در آن كــــــام زدمــــــدتي ا  
  

  كدام است؟» آميزي تلميح، لف و نشر، حسن تعليل، جناس و حس«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ آرايه - 158

 الف) گر طاق دو ابروي تـو منظـور نبـودي   
  

ــب آدم     ــدي قالـ ــك نشـ ــجود ملايـ  مسـ
  

 ب) مطرب و مي چون به دست افتاد شاهد گو مباش
  

 ستكز فروغ مه زمين و آسمان سيمين بر ا  
  

ــات ضــلالت اســت  ــات در ظلم  ج) آب حي
  

ــد هــدايتي    ــو ياب ــا كــي ز عكــس لعــل ت  ت
  

ــايم    ــدم نگش ــو نبن ــلاف ت ــه خ ــز ب  د) هرگ
  

 دستي كه تو بگشودي و پايي كه تو بسـتي   
  

 هـ) چشم بدت مباد كه حسن لطيف توست
  

 صــد پيــرهن ز يوســف مصــري غريــب تــو  
  

  ) ب، ج، الف، د، هـ4  ، ب، ج، هـ ، د) الف3  ) ج، د، الف، ب، هـ2  ) هـ ، د، ج، ب، الف1

  است؟» مجاز«كدام بيت فاقد  - 159

 ) برخيز كـه بنشـيند فريـاد ز هـر سـويي     1
  

 زان پيش كه برخيزد صد فتنه ز هـر كـويي   
  

 ) آن موي ميان كز مو بر مـوي كمـر بنـدد   2
  

 مـــويي و ميـــان او فرقـــي نكنـــد مـــويي   
  

 ) آن سرو خرامانم هر لحظه به چشم آيـد 3
  

 وش باشد سروي به لب جـويي انصاف چه خ  
  

ــرون آيــد 4 ــرده ب ــتم بايــد كــز پ ــاغ ب  ) در ب
  

 رخ گلرويـي  ور ني به چه كار آيـد گـل بـي     
  

  جز: هر دو آراية مقابل ابيات درست است؛ به - 160

 ) روز محشر به چـه اميـد ز جـا برخيزنـد    1
  

 هر سري كـز دم شمشـير تـو افتـاده نبـود      
  

  (حسن تعليل، ايهام تناسب)

ــة ا 2 ــل گوش ــي  ) ماي ــودم وقت ــو ب ــروي ت  ب
  

 كه نشان از مـه نـو بـر لـب ايـن بـام نبـود         
  

  ، استعاره)تشبيه(

 اي ) هــر دو عــالم قيمــت خــود گفتــه    3
  

ــوز       ــي هنـ ــه ارزانـ ــن كـ ــالا كـ ــرخ بـ  نـ
  

  (ايهام، مراعات نظير)

 روزي من چشـم روزگـار گريسـت    ) به تيره4
  

 نــدانم آن مــه تابــان چــه در نظــر دارد      
  

  )آميزي حس(اغراق، 
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  ؟اي بيت زير، در كدام گزينه تماماً درست استه آرايه - 161
 دل حلقه شد پشت من از بار و مـن آهـن  «

  

 »همچنــان در هوســت روي بــدين در دارم 
  

  ) حسن تعليل، ايهام، جناس، تشبيه2  ) تشبيه، مجاز، تشخيص، تضاد1
  ) تضاد، جناس تام، ايهام تناسب، استعاره4  ) استعاره، حسن تعليل، تكرار، تناقض3

  م كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟مفهو - 162
 عنـان بـاد شـمالم    ) اگرچه در طلبـت هـم  1

  

ــيدم    ــت نرس ــان قامت ــرو خرام ــرد س ــه گ  ب
  

 ) تا كي خلي در اين دل پيوسته خار هجـران 2
  

 مردم ز جورت آخـر مـردم نـه سـنگ خـارا       
  

 ) عمري است كه چون خاك جگر تشنة عشقم3
  

ــانيد      ــت نرس ــة جام ــن جرع ــه م ــام ب و اي 
  

 ) نصيب كـام و دهـاني نگشـت ميـوة مـن     4
  

 چو بار سـرو در ايـن بـاغ و بوسـتان مانـدم       
  

  مفهوم ابيات كدام گزينه يكسان است؟ - 163
 الف) گر ز غمت شكست دل، راز تو فاش كي شود

  

 تر شود، خانـه اگـر خـراب شـد     گنج نهفته 
  

 قـرار مـن شـد فـاش     ب) ز اشك راز دل بـي 
  

ــوم     كــه از ســتاره شــود ســير آســمان معل
  

 نشود فاش كسي آنچه ميان من و توست ج)
  

 رسـان مـن و توسـت    تا اشارات نظـر، نامـه    
  

 گردد بـه كـس   ) سرّ پنهان اجل ظاهر نميد
  

 كه كس محرم نبود» اهلي«دم مزن اين راز را   
  

  ) ب، د4  ) الف، ج3  ) ب، ج2  ) الف، د1
  ؟نداردكدام بيت با عبارت زير قرابت مفهومي  - 164

 »ران محبت بر خاك آدم باريد و خاك را گل كرد و به يد قدرت در گل از گل دل كرد.پس از ابر كرم، با«

ــل  1 ــر آب و گ ــرينش و تخمي ــدو آف  ) در ب
  

ــا   ــاب عشــق سرشــتند خــاك م ــا آب و ت  ب
  

 اي بــر خــاك ريخــت ) از خمســتان جرعــه2
  

ــاد     ــوا نهــــ ــي در آدم و حــــ  جنبشــــ
  

 غلغــل صــبح ازل از دل عــالم برخاســت )3
  

 يـن خانـه و آدم برخاسـت   كاتش افتـاد در ا   
  

 شـود  ) آن است مهربان كه تنش خاك مـي 4
  

ــت جانـــان نمـــي       رود وز جـــان او محبـ
  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» دشواري راه عشق، وفاداري عاشق، استغناي معشوق، ازلي بودن عشق، نيازمندي عاشق«مفاهيم  - 165
 الف) در ازل بود كه پيمان محبـت بسـتند  

  

 اگــرش ســر بــرود پيمــان رانشــكند مــرد  
  

 ب) همه مشتاق به ديدار تو چون تشنه به آب
  

 همه محتاج به گفتار تو چون كشته به غـم   
  

 ج) دست سعدي به جفا نگسلد از دامن دوست
  

 ترك لؤلؤ نتوان گفت كه دريا خطـر اسـت    
  

 د) در نعــيم ســاية مهــر رخــت آســوده بــود
  

 گل ها را به قيد آب و پيش از آن كارند جان  
  

 آلـود يـار   نياز از مي بود رخسار شـرم  هـ) بي
  

 نيست حاجـت شـبنم بيگانـه ايـن گلـزار را       
  

  ) الف، ج، هـ، د، ب2    ) ج، د، ب، الف، هـ1
  ) الف، ب، ج، د، هـ4    ) ج، الف، هـ ، د، ب3
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  ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم لتّرجمةعن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
  :»!ع فيه خير الدّنيا و الآخرة فلا تکذبوا فإنّ الکِذب مفتاحُ الشرّ تُم أن تفعلوا عملاً يُجمَ إذا أرد« - 166

  هرگاه خواستيد كاري كنيد كه تمام خير دنيا و آخرت در آن است پس دروغ نگوييد چرا كه كليد بدي است!) 1
  روغ نگوييد چه دروغ كليد بدي است!اگر بخواهيد كاري انجام دهيد كه خير دنيا و آخرت در آن جمع شود پس د) 2
  باشد! كليد بدي مي آن هرگاه اراده كنيد كه عملي را انجام دهيد كه موجب خير دنيا و آخرت است پس دروغ نگوييد كه) 3
چنانچه بخواهيد كاري انجام دهيد كه خير دنيا و آخرت در آن جمع باشد پس نبايـد دروغ بگوييـد زيـرا دروغ كليـد     ) 4

 بدتري است!

   »:لتُ قبلَها أکثَر!يتني تأمَّ وله أو فعله خاسِراً و يَتمَنّی: لَ يَندم الإنسانُ من قَ  قد« - 167
  !بينديشمكند كاش من بيشتر از قبل  ديده از گفته يا كردار خود پشيمان است و آرزو مي ) گاهي آدمِ زيان1
  كاش قبلش بيشتر تأمل كرده بودم! ) چه بسا انسان از گفتار يا كردارِ مضرّ خود پشيمان شود و آرزو كند اي2
  كردم! كند اي كاش من پيش از آن بيشتر تأمل مي ) گاه آدمي از سخن يا كار زيانبارش پشيمان است و آرزو مي3
  كردم! ت ميخويش پشيمان شود و آرزو كند كاش من پيش از آن بيشتر دقّ ديده از گفتار يا كردار ) شايد انسان زيان4

عجيبٌ يُنقذ إنساناً مـن الغـرق و  رّفَنا علی الدّلفين، إنّه حيوانٌ عن البحار و الحيوانات البحريّة ليُعبدأ أبي يتکلّم « - 168
  !»: يُوصله إلی الشّاطئ

پدرم شروع به صحبت در مورد درياها و حيوانات دريايي كرد تا به ما دلفين را معرفّي نمايد، آن حيوان شگفتي اسـت  ) 1
  !رساند دهد و او را به ساحل مي ات ميشدن نج كه انساني را از غرق

پدرم صحبت كردن دربارة درياها و جانوران دريايي را آغاز كرد تا ما با دلفين آشنا شـويم، همانـا آن حيـوان عجيبـي     ) 2
  !شدن نجات داده و به ساحل دريا رسانده است است كه انساني را از غرق

ي صحبت كند تا به ما دلفين را معرفّي كند، آن حيوان عجيبي اسـت  پدرم شروع كرد در مورد درياها و حيوانات درياي) 3
 !رساند دهد و او را به ساحل مي شدن نجات مي كه انساني او را از غرق

آغاز سخن پدرم در مورد درياها و حيوانات آبي بود تا دلفين به ما معرفّي شـود، او همـان حيـوان عجيبـي اسـت كـه       ) 4
  !دهد تا او را به ساحل برساند يشدن نجات م انساني را از غرق

 »:السّعادة هي أن يکون لديك عينٌ لا تری إلاّ الجمال و قلبٌ يغفر سيّئات الآخرين و روح يَملأها الأمل!« - 169
هاي ديگران را ببخشايد و روحت را اميد سرشار  ) سعادت اين است كه چشمت به جز زيبايي چيزي نبيند و قلبت بدي1

 كرده باشد!

هاي ديگران را ببخشـد و روحـي    آن است كه چشمي داشته باشي كه تنها زيبايي را ببيند و قلبي كه بدي) خوشبختي 2
 كه اميد آن را پر كند!

هـاي ديگـران را ببخشـد و     ) سعادت آن است كه براي تو چشمي باشد كه فقط زيبايي را مشاهده كند و قلبي كه بـدي 3
 روحي كه سرشار از اميد باشد!

است كه تو چشمي داشته باشي كه زيبايي را با آن ببيني و قلبي كه از كارهاي بد ديگـران درگـذرد و   ) خوشبختي آن 4
  روحي كه فقط از اميد پر شود!
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  :الخطأعيّن  - 170
كنـد   روي نمـي  خردمند كسي است كه در سخن زيـاده  !:إنّ العاقل هو الّذي لا يُکثر في الکلام بل يعمل بالصّـمت) 1

 !كند بلكه با سكوت كار مي

 !يابند ويرانگر انسان براي محيط زيست اطلاّع مي كارهايكارشناسان از  !:يطّلع الخُبراء علی أفعال الإنسان المُخرّبة للبيئة) 2

 !كنند تا محيط زيست به حالت طبيعي خود برگردد تلاشهمه بايد  !:ليُحاولِ الجميعُ لتعود البيئةُ إلی حالتها الطّبيعيّة) 3

كند و عامل  هوا نظام طبيعت را قطعاً تهديد مي آلودگي !:واء يُهدِّد نظام الطّبيعة و يُسبّب مشـاکل کثيـرةإنّ تلوُّث اله) 4
  !مشكلات فراوان است

  :الخطأعيّن  - 171
را براي خدمت به كساني كه سـزاوار خـدمتي صـادق     پروردگارا ما: !قةً صـادِ  حقّون خدمـةً وفِّقْنا لخدمة الّذين يَستَ  نا) ربّ ۱

  بفرما!ق موفّ اند،
اگر بادهـاي شـديد بـوزد    : !الأشجار فـانکَسَرت و تَسـاقَطَت علـی الأرض أغصانعصَفَت رياح شديدة تَحرَّکَت  ) إذا۲

   كنند! شوند و بر زمين سقوط مي دهد پس شكسته مي حركت مي را هاي درختان شاخه
هنگــامي كــه دو تــيم بــازي را شــروع : ی!رمــس المَ حــارِ ب إلاّ ـعــريقــانِ باللَّ يَبــدأ الفَ  حــيند ي َـالــرة بِ ـالکُــ يأخــذُ  لاعــبَ ) لا ۳

      گيرد! بان توپ را با دست نمي جز دروازهه بازيكني ب هيچ ،كنند مي

 را راننـدگان قـوانين راهنمـايي و راننـدگي    اميـد اسـت   المُرور التِزامَ يَوم الامتِحـان!:  بِقوانينقين يَلتزمون السّائِ  لعلَّ ) ۴
  نند!كامتحان رعايت  همچون روز

             »:  كند! آموزان در يادگيري بسيار كمك مي م به دانشقطعاً با سكوت گوش فرادادن به معلّ« - 172
  م کثيراً!  علُّ ساعد المُتعـلِّمين علی التّ إنَّ الإنصات للمعـلّم يُ ) ۱
 م کثير! في تعلُّ  هاساعد تلميذاتِ إنَّ الاستماع إلی المُدرِّسة يُ ) ۲
  ساعدةً کثيرةً!  ساعد التلاميذ علی التعليم مُ يُ  الإنصات للمعـلّم) ۳
  ساعدةً!ساعد الاستماع إلی المدرِّس المُتعـلِّمين في التعليم مُ يُ ) ۴

 :ن الصّحيح للفراغاتعيّ  - 173
غــرسَ الفــلاّحُ العجــوز فســيلةَ جــوز و هــو يعلــمُ أنّهــا لا تثُمــر عــادةً إلاّ بعــد عشــر سَــنواتٍ، فقــال أحــد الرّجــال: أيُّهــا «

  »! أ تأمل أن تَری إثمارها؟! فأجاب: بالأمل يَعيشُ الإنسانُ!العجوز
كشاورز پير نهال گردويي كاشت در حالي كه . . . آن معمولاً فقط بعد از  ده سال . . . ، يكي از مردان گفت: اي پيرمرد! «

  »كند! آيا اميد داري  . . . آن را ببيني؟! پس پاسخ داد: با اميد انسان زندگي مي
 دادن  دهد / ميوه دانست / ميوه مي مي) 2  دادن  دهد / ثمر  اند / ميوه نميد مي) 1
  ها دهد / ميوه دانست / ميوه مي مي) 4  دهد / ثمرات داند / ميوه نمي مي) 3

 :عن المفهوم الأبعَد؛ عيِّن »و إن شکوتُ إلی الطّير نُحنَ في الوُکناتِ!« - 174
 دل ز فراق گشت خون، جان به لب آمد از غمت)1

  

 زحمــتم آيــد ار كــنم از غــم تــو حكــايتي   
  

ــب)2 ــق طل ــه در طري ــكايت ك ــه ش ــن ز غص  مك
  

 به راحتي نرسـيد آن كـه زحمتـي نكشـيد      
  

ــد3 ــت بكش ــه حال ــه چ ــت ب ــدوه فراق ــوه ان  ) ك
  

 حافظ خسته كه از ناله تنش چون ناليست  
  

 در درد بمـــرديم چـــو از دســـت دوا رفـــت)4
  

ــران       ــم هج ــد غ ــو آم ــاديم چ ــاي فت  از پ
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 ۱۷۷ - ۱۷۵( الإعراب و التّحليل الصّرفيفي  الصّحيحيِّن ع( 
  »:يُقدّم الأب مَواعظ قيِّمة لاِبنه لِيهتدِي بها کلّ الشّباب!« - 175

، »الأب«فعــل و فاعلــه: /  لازم -مزيــد ثلاثــي (مــن بــاب تفعيــل؛ لــه حــرف زائــد)  – غائــبلل - مضــارع: فعــل يُقــدّم) ۱
  والجملة فعليّة

ـــ: مـــواعظ) ۲ مفعـــول (أو مفعـــول بـــه) و  / معـــرب –نکـــرة  -اســـم مکـــان  – رده: علـــی وزن: مَفعلـــةجمـــع تکســـير؛ مف
  منصوب بالفتحة

  فعل، و فاعله: کل/  معلوم -مزيد ثلاثي (من باب افتعال؛ مصدره: اهتِداء)  – غائبلل - مضارع: فعل يهتدي) ۳
  و مجرور؛ مضافه: کل إليه مضاف/ معرّف بأل  –معرب  – اسم مبالغة (يدلّ علی الصّفة): الشّباب) ۴

  »:من أرادَ أن يکون أقوی النّاس فَليتوکَّل علی االله!« - 176
  (من الأفعال النّاقصة) و منصوب» يکون«معرب / خبر لـِ –اسم تفضيل (علی وزن: فَعلی؛ للمؤنّث)  - مفرد  - ) أقوی: اسم ۱
  : الکسرة)؛ علی االله: جارّ و مجرور مبني / مجرور بحرف الجرّ (علامته –معرفة بالعلميّة  –) االله: لفظ الجلالة ۲
معلـوم / فعـل شـرط  –مجـرّد ثلاثـي (حروفـه الأصـليّة: ر ا د)  –صيغته للمفرد المذکّر الغائـب  –) أراد: فعل ماضٍ ۳

  (جوابه: ليتوکَّل) 
ــلَ؛ مصــدره: توکُّــل؛ لــه حرفــان زائــدان) / فعــل و ف –للغائــب  -) يتوکَّــل: مضــارع ۴ اعــل؛ و مزيــد ثلاثــي (ماضــيه: توکَّ

  حرف اللاّم يدلّ علی الأمر 
  »:لوحات باللّون الأصفَر تُحذِّر المُواطنين من حفر الأرض! كهنا« - 177

متعــدّ / فعــل و فاعــل؛ و  -مزيــد ثلاثــي (مــن مصــدر: إحــذار؛ مادّتــه: ح ذ ر)  -للغائبــة  –) تُحــذِّر: فعــل مضــارع ۱
  الجملة فعليّة

  (هي جملة فعليّة)» تُحذّر«معرب / مبتدأ و مرفوع؛ خبره:  -کرة ن –) لوحات: جمع سالم للمؤنّث (مفرده: لوحة) ۲
معــرب / صــفة و  –اســم تفضــيل (حروفــه الأصــليّة: ص ف ر؛ دون حــرف زائــد)  –مفــرد مــذکّر  –) الأصــفر: اســم ۳

  مجرور (موصوفها: اللّون) 
معـرب  -معـرّف بـأل  –ثلاثي) اسم فاعل (اشتقاقه من مصدر مزيد  –) المُواطنين: جمع للمذکّر (مفرده: المُواطن) ۴

  / مفعول و منصوب
  ۱۸۵ - ۱۷۸ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 178
  ) کُنّا قد ذَهَبنا إِلَی المَتجَر لِنَشتَريَ بَطّاريَّة لِجَوّالِ أُمِّنا!۱
  ما أَمَرَه بِأَداء الفَرائِض!) إنَّ االله أَمَرَ رَسوله بِمُداراةِ النّاسِ کَ ۲
  ) مَظاهِرُ التَّقدُّم في ميادينِ العِلم و الصّناعَة و الأَدَب تُسَمَّی حَضارَة!۳
قينَ فَتعَلَّمَت حُروفَ الهِجاء!۴   ) والِدا هيلن أرسَلَها إلی مُؤسِّسة اجتِماعيَّة للمُعوِّ
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اعة الخامسـة و الثّلـث، إنّهـا طالَـت سـاعةً و عشـرين دقيقـة؛ اليوم إبتدأت المراسيم في السّ  :للفراغ غير المُناسب نيّ ع - 179
 فترک جميعُ الحضّار صالة المراسيم بعد إنتهائها في . . . . 

  السّاعة السّابعة إلاّ ربعاً ) ۲  السّاعة السّادسة و أربعين دقيقة) ۱
  السّاعة السّابعة إلاّ عشرين دقيقة) ۴  السّاعة السّادسة و النّصف )۳

 الأفعال: غةيص يف حيالصّح نيّ ع - 180
 ماء!نزول المطر من السّ  شاهدانِ يُ  لاهيو زم مي) إبراه۱
 !يتيّ بُنَ  اي رةيالکب كجُهود أُخت جةيدُ الآن نت) هل تُشاهِ ۲
 !عةيالطّب ي) تُشاهدانِ فاطمة و أُختها المناظر الخلاّبة ف۳
  !المناطق كتل ي) هذه صُورُ ظواهر رائعة شاهدَتْها السّائحات ف۴

 :و وقوعه» تتساقط«فعل  عن لخطأا نيّ ع - 181
 (وقوعه قريبٌ) !کاد دموع الفرح تتساقط من عيون اُمّي) ۱
 (قد بَدأ) !أتذکّر عيونه الّتي أخذت الدموع تتساقط منها) ۲
 (لا نرجو وقوعه) !عسی أن تتساقط الأمطار لإحياء الأرض) ۳
  نت کيفيّته)(قد بُيّ  !ط الأوراق الخريفيّةساقُ وني تتتساقط الدموع من عي) ۴

 :فعلٌ ماضٍ بمعنی المضارع هيف ليسما  نيّ ع - 182
 !من عاش خادماً تحت قدم اُمّه عاش فوق رؤوس قومه) ۱
 !في القرية الجوّ کان شديد البرودة أثناء فصل الشّتاء) ۲
  !إذا أصبحت السيّارة مُعطّلة فاتّصلْ بالمُصلّح) ۳
  کان موعد إثمار شجرتنا الصّغيرة قريباً!) ۴

  يَدُلّ علی نفي الشيء نفياً کاملاً: عيّن ما - 183
  ) لا بُدّ مِن الذّهاب إلی بيت عمّي!۲  ) أ في الحديقة أحدٌ؟ لا، ليس هناك أحدٌ!۱
  »لا ييأسُ مِن رَوح االله إلاّ القوم الکافرون ) « ۴  ) الدّهر يومانِ، لا سرورٌ دائم فيه و لا حُزنٌ!۳

 :كّ منه الش لَ يفعلاً قد أُز  نيّ ع - 184
 شاکراً! عبدهيَ ربّه دائماً و  شکرُ ين المؤمإنّ ) ۱
 !عاً يسر  أن نبتعِد عن مواضع التُّهم إبتعاداً  ی) نَسعَ ۲
 أهدافکم! یتقُرّبکم إل حةي) أَنصحکم بِقراءة هذا الکتاب نَص۳
  إبتعاداً عن منطقة الخطر! ةيّ الذک واناتيالغُراب تَبتعد الحَ  ري) بعد تَحذ۴

 الصّحيح عن المُنادی: نيّ ع - 185
 !يّتها الإخوة، إن نتعاون معاً فسيُصلّح کلّ شيءيا أ) ۱
 !أيّها المؤمنة، استقبحي من نفسك ما تستقبحينه لغيرك) ۲
 !يا زميلاتِ، لا أحد يُمکنه أن يصل إلی النّجاح دون الجُهد )۳
  !يا الزّميلةُ، لا تحزني علی ما فاتَك فَوتاً فإنّ الدّنيا دار ممرّ ) ۴
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 تاريخي، شباهت بسياري به كار كارآگاهان پليس دارد؟كدام مرحله از روش پژوهش  - 186

  ) تحليل و تفسير اطلاعات2    هاي پژوهش ) گزارش يافته1

 هاي تحقيق ) تدوين پرسش4  ) گردآوري و تنظيم اطلاعات3

 ؟مصر باستان اغلب از چه طريقي در معرض هجوم بيروني قرار داشت - 187

    م در غربصحراهاي گر) 2  درياي مديترانه در شمال       ) 1

 جزيرة سينا در شمال شرق شبه) 4  درة پهناور رود نيل در جنوب                    ) 3

 ؟يك از اقدامات زير، به دوران پادشاهي مهرداد يكم اشكاني منتسب است كدام - 188

  در زمان پادشاهي او، روابط تجاري ميان ايران و چين توسعه پيدا كرد.) 1

  كه اشكانيان با امپراتوري روم همسايه شدند.در دوران همين پادشاه بود  )2

  نبرد مشهور حرّان ميان ايران و روم، در زمان پادشاهي او اتفاق افتاد.) 3

  وي با تسلط بر مناطق وسيعي در سرتاسر ايران، قلمرو اشكانيان را افزايش داد.) 4

 ي ساساني را به شدت لرزاند، پديد آمد؟هاي نظام طبقات در زمان كدام پادشاه ساساني، جنبش اجتماعي مزدك كه پايه - 189

  خسروپرويز) 4  قباد يكم) 3  خسرو انوشيروان) 2  شاپور اول )1

 ؟شود هاي معماري دورة اشكاني محسوب مي كدام گزينه از ويژگي - 190

  كاري استفاده از موزاييك) 2    ساخت بناهاي گنبدي) 1

 كاربرد وسيع نقش برجسته) 4    گرايي طبيعت) 3

 كردند؟ رخاني مانند مسعودي، مكان رويدادها را از نزديك بررسي ميچرا در گذشته مو - 191

  ) بررسي مطابقت روايات با معيارهاي تجربي2  هاي تاريخي ) آشنايي با جغرافياي دقيق مكان1

  ) بررسي فاصلة زماني و مكاني بين راوي و خبر 4  هاي تاريخي ) بررسي درستي يا نادرستي گزارش3

 باشد؟ ت اقتصادي دوران خليفة دوم ميكدام گزينه بيانگر وضعي - 192

  اي شد. هاي اقتصادي او موجب اوج گرفتن تعصبات طائفه ) سياست1

  شد. ) توزيع عطايا توسط او، بر پاية مساوات و عدالت اسلامي انجام مي2

  جويانة او، سه جنگ بر جامعة اسلامي تحميل شد. ) در مقابل اقدامات عدالت3

  گرايي كارگزاران خلافت جلوگيري كرد. ندوزي و تجملا گيري وي، از ثروت ) سخت4

 حكومت غزنوي به منظور رفع نياز خود به تشكيلات ديواني، به چه اقدامي مبادرت كرد؟ - 193

  ) مقابلة گسترده با نيروي سركش اميران و نظاميان ترك2  سالاران ايراني از دربار خلافت عباسي ) جذب ديوان1

  بويه سالاران حكومت ساماني و آل ) به خدمت گرفتن ديوان4  توسعة نظام اداري) تقويت حكومت مركزي از طريق 3
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 يك از مورخان زير، تأليف شده است؟ التواريخ، از آثار تاريخي مهم عصر ايلخاني، توسط كدام كتاب جامع - 194

  ) عطاملك جويني2    ) ميرخواند1

  ) حمداالله مستوفي4  االله همداني ) رشيدالدين فضل3

  ؟م. گذاشت 11ويژه در مناطق ساحلي آن از سدة  مل زير، تأثير فراواني بر رشد شهرها و تجارت اروپا بهيك از عوا كدام - 195

  هاي صليبي ) جنگ2    ) گسترش انديشة اومانيسم1

  ) پيدايش طبقة بورژوا4    ) جنبش اصلاح دين3

 هدف ميرزاحسن رشديه از برپايي مراكز آموزشي جديد در ايران چه بود؟ - 196

  ها به خارج از كشور كند. شجو در داخل كشور را جايگزين فرستادن آنآموزش دان) 1

  شرايطي براي سوادآموزي فرزندان تمام قشرهاي مختلف جامعه فراهم آورد.) 2

  هاي تدريس، نظارت بيشتري داشته باشد. از اين طريق بتواند بر محتوا و اساتيد و روش) 3

  هاي تعليم و تربيت در ايران بود. وپا، درصدد تغيير روشهاي ايجاد شده در ار با آشنايي با پيشرفت) 4

 اولين جرقة نهضت مشروطه در اعتراض به اقدام نوز بلژيكي در ايران، به رهبري چه كسي به وقوع پيوست؟ - 197

  بهبهانيسيدعبداالله االله  ) آيت2  طباطباييسيدمحمد االله  آيت )1

  يانيميرزا مصطفي آشت )4    االله نوري االله شيخ فضل آيت )3

 چرا فلسطين كانون توجه بسياري از مردم جهان از جمله يهوديان و مسيحيان قرار گرفته است؟ - 198

  اين كشور در محل تقاطع و لولاي سه قارة آسيا، آفريقا و اروپا قرار دارد. )1

  اين سرزمين مهد اديان الهي و محل زندگي بسياري از پيامبران بوده است.) 2

  كند. هاي جهان از سرزمين فلسطين عبور مي ترين آبراه يكي از مهم )3

  شود. ) تصرف فلسطين، به منزلة تسلط بر اقتصاد كل جهان محسوب مي4

 خميني (ره) تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند؟ اي، امام  به دنبال وقوع چه حادثه - 199

  هو طالبي هفيضي ارس) حمله به مد2  تصويب قانون كاپيتولاسيون )1

  ) اجراي همگاني برنامة اصلاحات ارضي4  انقلاب سفيد پرسي برگزاري همه )3

 هاي زير، نيروي دريايي ارتش جمهوري اسلامي ايران، نيروي دريايي صدام را نابود كردند؟ يك از عمليات در كدام - 200

  ) مرصاد4  ) مرواريد3  المبين) فتح2  الائمه ) ثامن1
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هاي  هاي انساني در مكان تر است و از آن ميان چگونگي معيشت گروهتلف جغرافيا، غلبة كدام شاخه بيشدر مطالعة رابطة بين علوم و فنون مخ - 201
  گردد؟ مختلف در كدام شاخه مطالعه مي

  ) فنون جغرافيايي ـ جغرافياي جمعيت2  ) جغرافياي انساني ـ جغرافياي جمعيت1
  جغرافياي اقتصادي) فنون جغرافيايي ـ 4  ) جغرافياي انساني ـ جغرافياي اقتصادي3

  هاي زير مربوط به كدام منطقة كوهستاني هستند؟ شكل - 202

           
  ) منطقة كوهستاني مركزي2    ) منطقة كوهستاني غربي1
  ) منطقة كوهستاني شمال كشور4  هاي شرق و جنوب شرقي ) كوه3

  است؟ نشدهدرستي بيان  هاي كشور ما كدام مورد به در رابطه با درياچه - 203
  شود. ها تأمين مي ة واقع بر قلة سبلان از ذوب برف) آب درياچ1
  هاي كشور ما داراي آب شور هستند. ) همة درياچه2
  هاي فصلي كشور هستند. هاي مسيله، نيريز و هامون جزو درياچه ) درياچه3
  هاي دائمي ايران در نيمة غربي كشور قرار دارند.  ) اغلب درياچه4

  اصل چه چيزي است؟تنوع بالاي توليدات باغي كشور ما ح - 204
  حرارت روزانه و سالانة نواحي مختلف كشور ة) اختلاف شديد درج1
  ) توزيع متناسب جمعيت در مناطق روستايي داراي استعداد كشاورزي2
  ) تنوع ميزان آب و خاك در نواحي مختلف كشور3
  ) عوامل انساني گسترده مانند احداث سد در مناطق مختلف كشور4

  سر خواهد شد؟يدر زمينة انواع توليدات چگونه مافتاده استعداد خوب نواحي دوروري از  رهامكان به - 205
  هاي مختلف ) حضور نيروي انساني و كارآمد و متخصص در بخش1
  نقل كافي و ها و وسايل حمل ) در اختيار داشتن راه2
  كننده عنوان يك بخش بسيار تعيين ) قرار گرفتن در كنار كشاورزي به3
  جمعيت متناسب و نيروي كار ارزان) برخورداري از 4

  پديدآمدن مناطق گرم، معتدل و سرد بر روي سطح زمين حاصل چه چيزي است؟ - 206
  ) تغييرات مداوم فشار هوا در نواحي مختلف2  ها در دو نيمكره ) تفاوت وسعت خشكي1
  ) دريافت نامساوي انرژي خورشيد4  ) عدم حضور عامل صعود در همة نقاط زمين3

  شود؟ درستي ديده مي ها در كدام شكل به كدام دسته از اشكال فرسايش در نواحي بياباني هستند و نحوة حركت آن ها جزو تلماسه - 207

) كاوشي ـ 1

باد جهت

  

) تراكمي ـ 2

باد جهت

  

) كاوشي ـ 3

باد جهت

  

 ) تراكمي ـ4

باد جهت
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  ها چيست؟ اثر رشد ارتباطات و فناوري اطلاعات بر تنوع جغرافيايي زبان - 208

  هاي بومي و محلي ) رونق يافتن برخي زبان2  ها در جهان  ) غلبة برخي از زبان1

  شده تر شناخته هاي كم ) افزايش اهميت زبان4  ) كاستن اهميت زبان مليّ كشورهاي مختلف3

  تواند در نمودار زير قرار گيرد؟ شده مي يك از كشورهاي آورده كدام - 209

  

1( 

 فرانهسه

2 (

ل�ب�

  

3 (

 اِ�وادُوريال

4 (

پا�ستان

  

  چه زماني و طي توافق كدام كشورها انجام شد؟ در يشمالي و جنوب ةكره به دو كشور كرة جزير تقسيم شبه - 210

  ايان جنگ جهاني دوم ـ ژاپن و اروپاي غربي) پس از پ1

  ) با شروع جنگ جهاني اول ـ ژاپن و اروپاي غربي2

  ايان جنگ جهاني دوم ـ آمريكا و اتحاد جماهير شوروي) پس از پ3

  ) با شروع جنگ جهاني اول ـ آمريكا و اتحاد جماهير شوروي4

  ها به چه معنا است؟ بندي سكونتگاه هرم در رتبه ةشدن از قاعد دور - 211

  دهند. ها ارائه مي ) كاهش يافتن ميزان و تنوع خدماتي كه سكونتگاه1

  ) تفاوت قابل توجه نوع عملكرد و جمعيت سكونتگاه2

  ترين ميزان جمعيت هايي با كم ) قرار گرفتن سكونتگاه3

  دهند. ها ارائه مي سكونتگاه تر شدن خدماتي كه) تنوع يافتن و بيش4
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  آورد؟ مي رخاط ها، اهميت كدام مورد را به ها و آبراهه ها، بندرها، تنگه دسترسي به كانال - 212

  نقل و ) اهميت سياسي و دفاعي حمل1

  ها حيات يا گسترش آن ةها در ادام ) اهميت موقعيت سكونتگاه2

  نقل و حمل) اهميت دستيابي به ميزان بالاي تقاضاي 3

  نقل و حملهاي طبيعي نواحي بر مديريت  أثير بالاي ويژگي) ت4

  افتد؟ گردان در برخي نقاط به چه دليلي است و هنگام عبور از آن از غرب به شرق چه تغييري در تقويم اتفاق ميانحراف خط روز - 213

  هاي مختلف ـ كم شدن يك روز از تقويم ) جلوگيري از مشكلات روز تقويمي مكان1

  هاي مختلف ـ كم شدن يك روز از تقويم ختلاف زماني بين مكان) از بين بردن ا2

  هاي مختلف ـ اضافه شدن يك روز به تقويم مكاندر ) جلوگيري از مشكلات روز تقويمي 3

  هاي مختلف ـ اضافه شدن يك روز به تقويم ) از بين بردن اختلاف زماني بين مكان4

  ام مورد است؟خوردگي و شكستگي بالاي سرزمين ايران، حاصل كد چين - 214

  آفريقا و هندة دهندة قار ) برخورد پوستة تشكيل1

  آفريقا و هند ةدهندة قار ) گسترش پوستة تشكيل2

  ) همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند3

  هند س) واگرايي صفحات عربستان و اقيانو4

  دام نوع و چگونه ايجاد شده است؟دهد. اين درياچه از ك آباد را نشان مي درياچة ولَشت در منطقة مرزن  شكل زير، - 215

  ) سدي است و شكستگي و گسل حاصل از زلزله باعث ايجاد آن شده است.1

  ها ايجاد شده است. يافته در مسير رودخانه ) سدي است و در اثر انباشت مواد لغزش2

  اند. جا شده ها و رسوباتي است كه طي فرسايش يخچالي جابه ) يخچالي است و در اثر حمل سنگ3

  ها ايجاد شده است. انهيافته در مسير رودخ ) يخچالي است و پس از انباشت مواد لغزش4
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ها و هنجارها  ارزش .… و …سازند تا از طريق  را ضروري مي …و  … هاي يابند و پديده تحقق مي …ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق  ارزش - 216
  د.را به افراد منتقل كنن

  پذيري ـ تشويق و تنبيه ـ تعليم و تربيت نترل اجتماعي ـ جامعهاجتماعي ـ ك ة) خردترين پديد1
  پذيري ـ تعليم و تربيت ـ كنترل اجتماعي ـ تشويق و تنبيه ها ـ جامعه عمل به آن )2
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ) كنش اجتماعي ـ تعليم و تربيت ـ تشويق و تنبيه ـ جامعه3
  ها ها و محدوديت فردي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت ) پيامدهاي كنش اجتماعي ـ كنش بيروني ـ كنش4

  ترتيب مشخص نماييد. درست يا غلط بودن عبارات زير را به - 217
  ها به اين بخش تعلق دارد.  گردد و ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني انسان ها بازمي بخش فردي جهان انساني به زندگي شخصي و فردي انسان -
  شود.  ورزد، از جهان فرهنگي به جهان فردي وارد مي سازد يا به ديگري مهر مي اي مي مهنويسد يا مجس وقتي فردي كتابي مي -
  جهان طبيعت بخشي از جهان تكويني است.  ها دانند و از نظر آن متفكران مسلمان، جهان تكويني را به جهان طبيعت محدود مي -
  تر از جهان ذهني و تكويني است.  ها، جهان فرهنگي مهمبر اساس ديدگاه دوم در ارتباط با روابط بين جهان -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1
 ) ص ـ غ ـ غ ـ غ4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

هـاي   تفـاوت ميـان جهـان   «، »شـود  هاي متفرق سپرده مي هاي بشري به تمايلات افراد و گروه ها و آرمان داوري دربارة ارزش«هر يك از موارد  - 218
، »كنـد  نند تفاوتي است كه يك نوع موجود زنده در مراحل مختلف رشد خود از دوران كـودكي تـا مراحـل بزرگسـالي پيـدا مـي      اجتماعي هما

  مربوط به كدام موارد است؟ ترتيب به» دگرگوني زبان و لهجة مردم و رشد و افول اقتصاد«و » محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي«
  اجتماعي در عرض هم ـ فرهنگ سكولار ـ تغييرات درون يك جهان اجتماعيهاي  ) زوال عقلانيت ذاتي ـ جهان1
  هاي اجتماعي مختلف هاي اجتماعي در طول هم ـ فرهنگ اساطيري ـ تغييرات ميان جهان ) زوال معنا ـ جهان2
  خطي به تاريخ بشر ـ فرهنگ دنيوي ـ تغييرات درون يك جهان اجتماعي ) زوال معنا ـ ديدگاه تك3
  خطي به تاريخ بشر ـ فرهنگ اساطيري ـ تغييرات درون يك جهان اجتماعي قلانيت ذاتي ـ ديدگاه تك) زوال ع4

  ترتيب نتيجة چيست؟ هر يك از موارد زير، به - 219
  مشكل در بازتوليد جهان اجتماعي -
  هاي اجتماعي اضطراب و نگراني -
  مورد تشويق قرار گرفتن تغييرات هويتي -
  هاي دنيوي د ـ تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي جهان اجتماعي ـ تحرك اجتماعي مطابق ارزش) دروني نشدن فرهنگ در افرا1
  هاي جامعه گيري هويت در چارچوب عقايد و ارزش هاي مناسب كنترل اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ـ شكل ) نداشتن روش2
  ـ تزلزل فرهنگي ـ تحرك اجتماعي افقي ) فقدان فعاليت مناسب براي پذيرش فرهنگ و انطباق افراد با انتظارات جامعه3
  پذيري ـ عدم بروز هويت ديني و معنوي افراد ـ تغيير ناشي از نوآوري اعضاي جهان اجتماعي ) عملكرد نامناسب جامعه4

  ترتيب پيامد، علت و معلول چيست؟ هر عبارت به - 220
  ترين قيمت توسط كشورهاي صنعتي خيز به ارزان خريد نفت از كشورهاي نفت -
  هايي كه بيرون جهان اجتماعي قرار دارند با زندگي اجتماعي انسان ارتباط پديده -
  تحول جهان اجتماعي -
1مفقود بودن ب (عد عيني آن به عنوان يك سرمايه ـ بسط جهان اجتماعي ـ تغييرات هنجارهـا و نمادهـا      عد ذهني نفت در عين وجود داشتن ب

  شوند. ارند و به آساني حذف نميكننده بر جهان اجتماعي د كه تأثير تعيين
ها در جهان اجتماعي ـ قـرار گـرفتن در گسـترة جهـان اجتمـاعي ـ          ) بحران اقتصادي در كشورهاي صنعتي و اهميت بسيار بعد ذهني پديده2

  جانبه و فراگير دارند و بيشتر در معرض تغييراند. هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي كه تأثيرات همه تغيير لايه
ذهني نفت در عين وجود داشتن بعد عيني آن به عنوان يك سرمايه ـ قـرار گـرفتن در گسـترة جهـان اجتمـاعي ـ حـذف         عد ب) مفقود بودن 3

  ريزد. كنند و اگر حذف شوند، جهان اجتماعي فرو مي هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي كه به آساني تغيير نمي لايه
هـايي از   ها در جهان اجتماعي ـ بسط جهان اجتماعي ـ حذف بخـش    ذهني پديدهعد بتي و اهميت بسيار ) بحران اقتصادي در كشورهاي صنع4

  ها تحول مهمي در جهان اجتماعي است.  كنند و تغيير آن جهان اجتماعي كه به آساني تغيير مي
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 است؟ رستناديك، در رابطه با ازخودبيگانگي حقيقي درست و در رابطه با بحران معرفتي در غرب  كدام - 221
ماند. ـ در نيمة دوم قرن بيستم در   اند، انسان از حقيقت خود و هستي دور مي هاي اجتماعي كه براساس فطرت انسان شكل نگرفته ) در جهان1

» ناسازگاري ابعاد معرفتي جهـان غـرب بـا نيازهـاي اقتصـادي و سياسـي آن      «و » مدرن هاي پست گيري جريان افول روشنگري و شكل«دو بعد 
  كار شد.آش
هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان دچار ازخودبيگانگي حقيقـي   ) اگر عقايد و ارزش2

  كنند. ياد مي» پساسكولاريسم«و » افول سكولاريسم«شود. ـ بعضي متفكران از اين بحران با عناوين  مي
شـوند. ـ ايـن     برند، به اين معناي ازخودبيگانگي گرفتـار مـي   هاي ديگر، هويت خود را از ياد مي هه با فرهنگاي كه در مواج ) جوامع خودباخته3

سـوي   بحران پيامدهاي اجتماعي مختلفي داشت، از جمله مهاجران ساكن كشورهاي غربي را كه اغلب مرعوب فرهنگ مـدرن شـده بودنـد، بـه    
  هويت ديني خود فراخواند.

معناي ازخودبيگانگي فرهنگي يا فطري.  معناي ازخودبيگانگي تاريخي است و گاهي به يقي دو معناي متفاوت دارد، گاهي به) ازخودبيگانگي حق4
هاي عميق يا همان فلسفة روشـنگري بـود    هاي هويتي فرهنگ غرب يعني لايه ـ ترديد دربارة مباني علوم تجربي، در حقيقت ترديد دربارة بنيان

 ي را در غرب ايجاد كرد.علم -كه بحران معرفتي 

  هر يك از وقايع زير مربوط به كدام دورة تاريخي است؟ - 222
  گشايي و امپراتوري است كه از قرن پانزدهم توسط اروپاييان آغاز شد.  الف) نوعي جهان

  رضاخان  1299ب) كودتاي انگليسي سوم اسفند 
  دادند. يوي اهميت ميهنر دوران يونان، به ابعاد جسماني و دنبه ج) هنرمندان با بازگشت 

  رعيتي بود. -د) اقتصاد آن دوران بر مبناي كشاورزي و روابط ارباب
  ) امپرياليسم فرهنگي ـ استعمار فرانو ـ قرون وسطي ـ قرون وسطي1
  ) استعمار ـ استعمار نو ـ رنسانس ـ رنسانس2
  ) استعمار ـ استعمار نو ـ رنسانس ـ قرون وسطي3
 نو ـ قرون وسطي ـ رنسانس ) استعمار فرانو ـ استعمار4

  هر يك از عبارات زير با كدام مورد، مرتبط است؟ - 223
  كنند. هايي است كه ابعاد معنوي هستي را نفي نمي الف) شامل باورها و فلسفه

  گيرد. ها و تمايلات طبيعي آدميان شكل مي ها و عادت ب) بر مبناي انديشة اومانيستي است و بر اساس خواسته
  ه هيچ اعتنايي به مرزهاي ملي ندارد.ج) فرايندي است ك

  ) سكولاريسم پنهان ـ حقوق بشر ـ جهاني شدن 2  ) سكولاريسم آشكار ـ حقوق بشر ـ امپراتوري رسانه1
 ) اومانيسم ـ سكولاريسم پنهان ـ صنعت ارتباطات 4  ) سكولاريسم پنهان ـ سكولاريسم آشكار ـ استعمار فرانو 3

  ت؟هر عبارت پيامد كدام گزينه اس - 224
  تبديل استبداد ايلي و قومي به استبداد استعماري -
  آغاز مرحلة جديد در گسترش فرهنگ جهاني اسلام -
  هاي دين اسلام جهان شمول بودنِ اصول اعتقادي و ارزش -
  هاي ديني را رعايت كنند. هاي مهاجم بيگانه ناگزير شدند براي بقاي خود در ظاهر مفاهيم و ارزش گروه -
فرهنـگ غـرب و    ةجهان غرب و تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب ـ گوشزد كردن خطرات سـلط  ة قدرت و سلط ةي) عمل در سا1

همة انبيا در طول تاريخ براي تـرويج و تبليـغ    وند ا هاي آن ثابت فراموشي فرهنگ و هويت اسلامي توسط متفكران جهان اسلام ـ اصول و ارزش 
  ي فرهنگ اسلاماند ـ قوت و غنا آن مبعوث شده

هايي كه ريشه در فرهنگ اسـلامي داشـت ـ مطـابق بـا نظـام        گيري مقاومت هاي غربي و پيوند با قدرت استعمارگران ـ شكل  ) سازش با دولت2
  هاي مهاجم بيگانه درون فرهنگ اسلام اند ـ هضم و جذب گروه آفرينش و موافق با فطرت آدميان

و تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب ـ الهام از انقـلاب اسـلامي و بازگشـت بـه هويـت       قدرت و سلطة جهان غرب  ة) عمل در ساي3
  ها ـ به گروه و قوم خاص تعلق ندارند ـ قوت و غناي فرهنگ اسلام الهي خود، توسط ملت

هويـت الهـي توسـط امـت اسـلامي ـ        هاي غربي و پيوند با قدرت استعمارگران ـ الهام از انقلاب اسلامي و بازگشت به سـوي   ) سازش با دولت4
  اند ـ قوت و غناي فرهنگ اسلام مطابق با نظام آفرينش و موافق با فطرت آدميان
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 اند؟ كدام »الف، ب و ج«هاي  ترتيب مصداق به - 225
  دوران تاريخي  جريان / وقايع

  الف  گيري افق جديد به روي جهان اسلام شكل
 بعد از مرگ جمال عبدالناصر  ب

  ج كردند. طور رسمي گسست خود را از دين اعلام مي هايي كه به گيري دولت شكل
  

  ) بيداري اسلامي ـ تبديل شدن مصر به مظهر ناسيوناليسم عربي ـ فرو ريختن حاكميت كليسا1
  خواهان مصر ـ ظهور ليبراليسم   ) جنبش عدالتخانه ـ قتل انورسادات توسط اسلام2
  يل توسط مصر ـ انقلاب فرانسه) انقلاب اسلامي ـ به رسميت شناختن اسرائ3
 ) انقلاب مشروطه ـ امضاي قرارداد كمپ ديويد ـ رنسانس4

  هاي سؤالات زير اشاره دارد؟ درستي به پاسخ كدام گزينه به - 226
  تركيسم توسط آتاتورك چه بود؟ هدف از تغيير خط عربي به لاتين و انتشار اسكناس با نماد پان -
  هاي جهاديه چه نوع فعاليت اجتماعي هستند؟ الهترتيب جنبش تنباكو و تدوين رس به -
  ان به نسل اول روشنفكران چه نوع اعتراضي بود؟ركاعتراض نسل دوم روشنف -
آميز اصلاحي و مقاومت منفي ـ اعتراض نسل دوم روشنفكران  هاي استعماري و جلوگيري از موفقيت بيدارگران اسلامي ـ فعاليت رقابت ) اتكا به قدرت1

  هاي چپ در كشورهاي اروپايي بودند. روشنفكران به دليل گريز آنان از اسلام و اسلام ستيزي آنان بود كه تحت تأثير جريان به نسل اول
مقاومت منفـي ـ از نـوع    و آميز اصلاح رفتار حاكمان  ) حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي جديد ـ فعاليت رقابت 2

  گرفت.   داري شكل مي هاي ليبراليستي و سرمايه قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصادي و نظام اعتراضاتي بود كه طي
از نوع اعتراضاتي بود كـه طـي   ـ ) حفظ ساختارهاي اجتماعي پيشين و حذف ساختارهاي اجتماعي جديد ـ انقلاب اجتماعي و مقاومت منفي   3

  گرفت. هاي ماركسيستي و ناسيوناليستي شكل مي لكرد اقتصادي نظامقرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عم
ـ اصلاح رفتار حاكمان و همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبـات   ) حذف ساختارهاي اجتماعي پيشين و ايجاد ساختارهاي اجتماعي جديد4

پيامـد رويكـرد    وشـد   سـتيزي آنـان مـي    نان از اسلام و اسلامـ از نوع اعتراضاتي بود كه به عملكرد نسل اول روشنفكران به دليل گريز آ نظاميه
  ها بود. سكولار آن

كانون ثروت و قدرت «و » گويد. از پيوند دانش و ارزش سخن مي«، »هاي طبيعي هستند هاي اجتماعي نتيجة نابرابري نابرابري«يك از موارد  هر - 227
 ترتيب، مربوط به كدام است؟ به» دهد. را مورد توجه قرار مي

  مدل كمونيستي ـ دانش انتقادي ـ فرهنگ صهيونيسم )1
  ) مخالفان قشربندي اجتماعي ـ رويكرد تفهمي تبييني ـ فرهنگ سلطه يا استكبار2
  ) مدل ليبرالي ـ رويكرد تبييني ـ فرهنگ مدرن3
 داري ) طرفداران قشربندي اجتماعي ـ دانش انتقادي ـ فرهنگ سرمايه4

و » نقطة ضعف رويكرد مخالفـان قشـربندي اجتمـاعي از ديـد طرفـداران عـدالت اجتمـاعي       «، »اي اجتماعيتوجهي به ساختارهكم«، ترتيببه - 228
 مربوط به كدام رويكرد است؟ » فروپاشي مرز دانش علمي و عمومي«

 شناسي انتقادي ـ حذف مالكيت خصوصي ـ رويكرد اول دربارة ارتباط دانش علمي و عمومي) جامعه1

  عادلانه نبودن نقطة شروع رقابت ـ رويكرد سوم دربارة ارتباط دانش علمي و عمومي شناسي تفسيري ـ) جامعه2
  شناسي انتقادي ـ از بين رفتن آزادي و امكان رقابت ـ رويكرد سوم دربارة ارتباط دانش علمي و عمومي) جامعه3
  باط دانش علمي و عموميشناسي تفسيري ـ عادلانه نبودن نقطة پايان رقابت ـ رويكرد دوم دربارة ارت) جامعه4

 هاي زير به كدام مورد مربوط است؟ ترتيب هريك از عبارت به - 229
  الف) الگوي همانندسازي

  ب) ناپسند بودن اسراف و تبذير در جامعة ما
  ج) علت وجود نظريات متفاوت دربارة هويت

  و اشتباه در شناخت هويتگذاري در دوران مدرن ـ بيرون از قلمرو واقعي ـ امكان وجود خطا  ) مدل رايج سياست1
  ها ـ درون قلمرو واقعي ـ ناآگاهانه بودن بخشي از هويت ها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروه ) پذيرش ارزش2
  مدرن ـ آرمان حق ـ آگاهانه بودن بخشي از هويت گذاري در دوران پست ) مدل رايج سياست3
  ها ـ آرمان باطل ـ امكان وجود خطا و اشتباه در شناخت هويت سازي آن يكسان هاي مختلف و هاي هويتي گروه بردن تفاوت ) از بين 4
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  اند، چه پيامدهايي دارند؟ هاي اجتماعي هاي ساده براي چرايي وقوع پديده رويكردهايي كه در پي دستيابي به پاسخ - 230
  بيني هاي قابل پيش زدايي از عوامل اقتصادي ـ پاسخ ) هويت1
  زدايي از عوامل اقتصادي هاي اجتماعي ـ هويت ) غفلت از پيچيدگي پديده2
  بيني هاي قابل پيش هاي انساني ـ پاسخ گرفتن پديده ) ناديده3
  هاي انساني زدايي از پديده هاي اجتماعي ـ هويت ) غفلت از عمق پديده4

  شناختي به كار رفته است؟ در متن زير، كدام مفاهيم جامعه - 231
، منجـر بـه   هاي اجتماعي پخش گستردة اخبار جنگ در شبكهجمهوري، حكومت با استفاده از  ت رياستاي، چند ماه قبل از انتخابا در جامعه«

از هاي بعـد از انتخابـات مشـخص شـد كـه مـردم        نامه به نفع يكي از نامزدهاي انتخاباتي شد. با اين حال، در پرسش دهي آراي عمومي جهت
  »اند. مند نشده و متوجه تبليغات هدف انتخابشان رضايت داشته

  ) ابزار هژموني ـ هدف هژموني ـ ويژگي هژموني2  ) قدرت سخت ـ قدرت نرم ـ تبعيت با رضايت1
  ) قدرت نرم ـ قدرت نرم ـ قدرت مشروع4  ) ابزار هژموني ـ ويژگي هژموني ـ تبعيت با رضايت3

 در مورد آرا و عقايد انديشمندان مسلمان، كدام گزينه درست است؟ - 232
  كار، داراي جامعة آرماني، روش استدلال عقلي نتقادي، محافظه) فارابي: انديشمند ا1
  الامم، داراي جامعة آرماني ) ابوعلي مسكويه: انديشمند تبييني، نويسندة كتاب تجارب2
  ) ابوريحان بيروني: انديشمند غيرانتقادي، توصيف و ارزيابي فرهنگ هند، نويسندة كتاب تحقيق ماللهند، روش تجربي3
 كار، روش حسي و تجربي انديشمند غيرانتقادي، محافظه خلدون: ) ابن4

ديدگاه دانشمنداني كه در اوايل قرن بيستم در جهان «و » هاي كنش ويژگي«، »هاي درون فرهنگي جامعة جهاني چالش«يك در ارتباط با  كدام - 233
  درست است؟» كردند غرب پيدا شدند و بر روش علوم تأكيد مي

جهـاني اسـت ـ كـنش انسـان بـرخلاف فعاليـت سـاير          ةهاي درون فرهنگي جامع ـ اي از چالش اسلام نمونه ) مواجهة فرهنگ غرب با فرهنگ1
ها نه تنها بر موضوع علوم بلكه بر روش علوم نيز تأكيـد   دهند ـ آن  ها با توجه به معناي كنش خود آن را انجام مي مخلوقات معنادار است، انسان

  دانستند. ها مي عات متفاوت آنكردند و تفاوت ميان علوم را در موضو مي
چـالش و   ةسازد و زمين به پيرامون وابسته ميرا كند كشورهاي مركز  هاي مركز و پيرامون تقسيم مي جهاني را به بخش ةجامع  ) فرهنگ سلطه2

آگـاهي صـحيح صـورت     ها هميشه براسـاس  گيرد، كنش انسان كند ـ تا آگاهي نباشد كنشي صورت نمي  ستيز را ميان كشورهاي مركز ايجاد مي
  كردند. گيرد ـ علوم فلسفه، اخلاق و علوم ديني را به دليل استفاده از روش تجربي و حسي نيز علم محسوب مي نمي

هاي متفاوتي به  هاي مختلف، حالت اساس قدرت تأثيرگذاري فرهنگجهاني بر ةگوها و برخوردهاي فرهنگي تمدني در جامعو ) تعاملات و گفت3
زيـرا   ،شـوند  هايي مانند ضربان قلب، گردش خون، بسته شدن ناخودآگاه چشم در مواجهه با خطر كـنش محسـوب نمـي    فعاليت ـگيرد   خود مي

  دانستند و گفتند همة علوم بايد از يك روش يعني روش تجربي استفاده كنند.  ارادي نيستند ـ روش تجربي را تنها روش كسب علم مي
سازد و زمينة ستيز و چالش  كند، كشورهاي پيرامون را به مركز وابسته مي هاي مركز و پيرامون تقسيم مي بخشجهاني را به ة ) فرهنگ سلطه، جامع4

شود،  توان از هر كنشگري پرسيد زيرا فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي كند ـ پرسش چرا چنين كاري كردي را مي  ها را ايجاد مي ميان آن
 آن نرسد ـ علوم انساني و علوم اجتماعي را فقط در صورتي كه از روش تجربي استفاده كنند، علم تلقي كردند.اگرچه ممكن است هميشه به 

  باشد؟ هر يك از عبارات زير متعلق به كدام گزينه مي - 234
  هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي يا حتي اساطيري نيست.  -
  فقه، نظام مشروطه را تبيين كرد. هاي اجتماعي ايران با استفاده از با توجه به واقعيت -
  دانند. هاي تكويني علوم اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نمي هاي اعتباري و پديده با شناخت تفاوت پديده -
  شوند. ها ايجاد مي داند كه با آگاهي و ارادة انسان هايي مي هاي اجتماعي را پديده واقعيت -
  متفكران مسلمان ـ فارابينگاران غربي ـ علامه طباطبايي ـ  ) تاريخ1
  ) مستشرقان ـ ميرزاي نائيني ـ انديشمندان مسلمان ـ فارابي2
  ـ امام خميني (ره) ـ علامه طباطباييعلامه طباطبايي نگاران غربي ـ  ) تاريخ3
  ) مستشرقان ـ ميرزاي نائيني ـ امام خميني (ره) ـ علامه طباطبايي4

  شده را به ترتيب مشخص نماييد: رفتهشناسي به كار گ در متن زير، مفاهيم جامعه - 235
ها، هويت جنسيتي سيال است كه طبق  كنند. يكي از اين هويت در كشوري فرضي، گروهي از افراد هويت خود را بر اساس جنسيت تعريف مي«

اختن انـواع متعـدد   بـه رسـميت شـن   . در اين كشور، بخشي از كابينة دولت طرفدار كند نث و گاهي مذكر تعريف ميؤگاهي خود را م آن، فرد
  ».هاي متعددند كر وجود هويتمنو برخي هاي جنسيتي  هويت

  ها در دورة پسامدرن ـ مدل تكثرگرا ـ مدل همانندسازي ) مطلوبيت تغييرات مداوم هويت1
  ) مدل تكثرگرا ـ سياست هويت ـ پيامد دورة پسامدرن2
  سازيها ـ مدل همانند ها ـ الگوي تعارف هويت ) شناخت متقابل هويت3
  ها ـ مدل تكثرگرا ـ پيامد دورة پسامدرن ) كثرت هويت4
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  كردن صحيح است؟كدام عبارت دربارة تعريف - 236
    ) در زمان استفاده از آن همواره نسبت به عمل خود آگاهيم.  1
  نيازمند تعليم است. ) در حالت داراي شرايط منطقي حتما2ً
  دهد.ي) گاهي فارغ از آگاهي و بدون اراده در زندگي رخ م3
  ) به طور جدي فقط در دانش منطق يا فلسفه كاربرد دارد.4

  است؟ نشدهاحتمالي به كار رفته به درستي ذكر  ةدر كدام گزينه نوع مغالط - 237
 (اشتراك لفظ)     شان ببر و ببر است. هاي ما همه ها و خربزه هندوانه) 1

 (توسل به معناي ظاهري)    ! و شب روي در اداره گل ماليد.گيرم كارمند اخراجي اداره تهديد كرد: در اين اداره را گل مي) 2

 نگارشي كلمات)   ةكنند. (شيو استفاده مي اين خلق از خلق خوش من سوء )3

 ام. (ابهام در مرجع ضمير) كشي شده قرعه ةدوستم گفت كه برند) 4

قياس استثنايي و قضـية  «، »كلي و مفهوم بدون مصداق مفهوم«هاي ميان مفاهيم  ترتيب همانند نسبت هاي ميان مفاهيم كدام گزينه به نسبت - 238
  است؟» ممكن بالذات و واجب بالغير«و » شرطي

  ممتنع بالذات و واجب بالذات ـمغالطه و تمثيل ناروا  ـ) اسم خاص و مفهوم جزئي 1
  ممتنع بالغير و واجب بالغير ـتمثيل و استقراء  ـ) مفهوم جزئي و مفهوم بدون مصداق 2
  ممكن بالذات و ممتنع بالغير ـ يتعميم مغالطه و استقراي ـو مفهوم كلي ) اسم خاص 3
  ممكن بالذات و ممتنع بالغير ـقياس و استقراء  ـ) مفهوم جزئي و مفهوم داراي يك مصداق 4

  دهد؟ را نشان ميشده در كدام گزينه مرتبط است و شكل آخر چه نوع تعريفي  هاي مطرح ترتيب با تعريف دو شكل زير (از راست به چپ) به - 239
  

  
  

  نه خاص نه عامـ مدرسه: محيطي براي كسب علم و دانش ـ  Zn اختصاري علامت با شيميايي ) روي: عنصري1
  هم خاص هم عامـ كند.  داري كه در آب زندگي مي ماهي: مهرهـ ) انسان: حيوان شكاركننده 2
  هم خاص هم عامـ دهستان  از رت بزرگ و شهرستان از تر كوچك بخش: واحديـ ) خفاش: مرغ زاينده 3
  نه خاص نه عامـ حيوان: جسم نامي حساس ـ ) استقراء تمثيلي: استدلال فاقد نتيجة يقيني 4

  تمثيل ناروا شده است؟ ةدر كدام گزينه استدلال تمثيلي، منجر به مغالط - 240
  .علائم بيماري من مانند بيماري كرونا است پس بهتر است داروهاي كرونا را مصرف كنم )1
 توانم با خودنويس هم به راحتي بنويسم. نويسم پس مي چون با خودكار به راحتي مي )2

  نمك و گچ هر دو سفيد هستند پس گچ نيز مانند نمك شور است. )3
  لرزد. تهران مانند يك بيمار است، لذا هر چند وقت يك بار به خود مي )4

توانـد  هـاي چهارگانـه مـي   يك از نسبت كدام» سالبة جزئي«و » سالبة كلي«و » موجبة كلي«نسبت ميان موضوع و محمول در قضاياي صادق  - 241
  باشد؟

  عموم و خصوص من وجهـ تباين ـ عموم و خصوص مطلق ) 2  تباينـ عموم و خصوص مطلق ـ تساوي ) 1
  عموم و خصوص مطلقـ تباين ـ عموم و خصوص من وجه ) 4  تباينـ عموم و خصوص من وجه ـ تساوي ) 3

  ها كدام گزينه درست است؟ كاذب باشند، با توجه به آن »بعضي ج د نيست«و »هر الف ب است« ةاگر دو قضي - 242
  (صادق) هيچ ج د نيست. )2  (كاذب) ) هيچ ب الف نيست.1
  (كاذب) ) بعضي ب الف نيست.4    (صادق) بعضي د ج است. )3

  ؟نيستكدام گزينه، يك قياس معتبر  - 243
 ها ماهرند. پس برخي از چپ پاها ماهرند. فوتباليست ةها چپ پا هستند. هم برخي از فوتباليست) 1

 گرايان مقلّد نيستند.    گرايند. هيچ مقلّدي فيلسوف نيست. پس برخي از تجربه برخي از فيلسوفان تجربه) 2

 .  ندا زحمتكشند. پس بعضي مهندسان ا بعضي مهندسان كاربلد هستند. تمامي كاربلدها زحمتكش) 3

 مدركان سختگير نيستند.   ند. پس برخي بيامدرك نيستند. برخي مربيان سختگير ييك از مربيان ب هيچ) 4
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  ترتيب) (به دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه مغالطة موجود در عبارات زير را به - 244
  »كنند. سسه را استاندارد و مشابه كنكور تلقي ميؤهاي اين م تنها كساني كه هيچ مطالعه و آگاهي در زمينة كنكور ندارند آزمون«
  ».تمام كساني كه در انتخابات رياست جمهوري شركت كنند به فاصلة كمتر از يك ماه واكسن رايگان دريافت خواهند كرد«
  توسل به احساسات -گذاري  ) تله2  توسل به احساساتـ ) مسموم كردن چاه 1
  مسموم كردن چاهـ ) توسل به احساسات 4  گذاري تلهـ ) مسموم كردن چاه 3

  ؟نداردهاي زير بار فلسفي  از گزينهيك  كدام - 245
 ـ   ) 1  ميخبـر  يما ز آغـاز و ز انجـام جهـان ب

  

ــر ا لاو  ــو آخ ــت  ني ــاب افتادس ــه كت  كهن
  

 كه بر آن شاخ رزانست نين برگ رزان بآ) 2
  

ــو   ــل پ  ييگ ــه مث ــب ــگ رهني ــت رن  رزانس
  

ــده) 3 ــا آم ــود  از كج ــر چــه ب ــدنم به  ام آم
  

ــا مـ ـ    ــه كج ــا  روم يب ــر ننم ــنم ييآخ  وط
  

 انيهـــان زنـــدان و مـــا زنـــدانج نيـــا )4
  

 زنـــدان و خـــود را وا رهـــان كـــن حفـــره  
  

  كدام گزاره بيانگر ديدگاه اصالت فرد است؟ - 246
  شود.) جامعه از گرد هم آمدن افراد تشكيل مي1
  زند.) اين تصميمات افراد است كه سرنوشت اجتماع را رقم مي2
  نند.كافراد است كه در كنار هم زندگي مي از اي) جامعه مجموعه3
  توان فرد را در سراسر لحظات عمرش بدون جايگاه اجتماعي در نظر آورد.) نمي4

  مبناي اعتقاد تالس به اين كه آب عنصر اولية چيزهاست چه بود؟ - 247
  محيط آبشروع حيات و زندگي از زيست) 2  قابليت تبديل آب به حالات گوناگون) 1
  حركت و جنبش دائمي و مستمر ذرات آب ) 4  هاي طبيعيت گرفتن همة واكنشرضرورت آب براي صو) 3

 درست است؟ يفهم فلسف ةيبر پا يآثار زندگ ةدربار نهيكدام گز - 248

 نظر كنند.فكر و اظهار يفلسف نياديمسائل بن ةتوانند دربار يم لسوفانيتنها ف )1

 مغالطات در باورهاست. صي) تنها كمك منطق به فلسفه تشخ2

 .رنديپذ يم ستدلال محور باشد،را كه ا يهر سخن يواقع لسوفانيف )3

 .كند يدور نم يشيما را از آزاداند يهر عادت )4

  كند؟درستي بيان مي كدام گزينه راز پيام سروش معبد دلفي را به - 249
  ناداني از دانايي بهتر است.) 2  دانيم.گاه نبايد گمان ببريم كه چيزي مي هيچ) 1
  آگاهي به ناداني سرآغاز راه كسب معرفت است. )4  داند.داناترين آدميان كسي است كه هيچ نمي) 3

  ؟نيستكدام عبارت دربارة امكان معرفت صحيح  - 250
  ) انكار آن منحصر به زمان گذشته نبوده است.2  كردند. سوفسطائيان مطلقاً آن را از انسان سلب ميگاهي ) 1
  شود. رفت يك امر بديهي محسوب مي) درست مانند معناي مع4  شود. امكان آن لزوماً غيرطبيعي تلقي نمياصل ) شك در 3

  است؟ نادرستشناسانة فلاسفة پيش از سقراط كدام گزينه دربارة نظرات معرفت - 251
  ها به واقعيت مستقل از ذهن و ضرورت انطباق شناخت با آن قائل بودند.) آن1
  دادند و به شناخت عقلي توجه كمتري داشتند.) بيشتر به شناخت حسي اهميت مي2
  دانست.دهد معتبر نميشناخت حسي را به دليل خطاهايي كه در آن رخ مي) پارمنيدس 3
  شود و شناخت عقلي اعتبار ندارد.) به نظر هراكليتوس حركت تنها توسط شناخت حسي دريافت مي4
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  صحيح هستند؟ زير عبارات چه تعداد ازباب چيستي انسان  با توجه به نظرات فلاسفة مختلف در - 252
  ي در انسان در مقدمات استدلال كانت مفروض گرفته شده است.الف) وجود وجدان اخلاق

  ب) طبق نظريات ماركس پيدايش نيازهاي مادي به تبع نياز به قانون و اخلاق بوده است.
  گيرد. فعاليتش به طور خودكار صورت مي اي است كه پيچيده پ) از نظر دكارت انسان ماشين

  ل است.اير قابل رؤيت، آراستگي به فضرتر غيب ت) از نظر افلاطون نتيجة مراقبت از حقيقت
  ) سه4  ) دو  3  ) يك2  ) چهار 1

 است؟ نادرست نهيكدام گز - 253
 ها معتقد است. آن رتيبه مغا موجود نداند،دو را  تيكه وجود و ماه يكس )1

 مشترك موجودات شود. ثيهم ح تيشود ماه يموجب م تيوجود بودن ماه نيع )2

 متناقض شوند. ءيش كيشود دو تصور همزمان از  يم بجمو ت،يجزء وجود بودن ماه )3

  دوگانه در خارج از ذهن دارند. يقتيحق اءياش ةهم )4
  ؟نيستكدام گزينه دربارة رابطة عليت صحيح  - 254

  و برعكس. نيست) اگر علت نباشد معلول هم 2  و نه برعكس. است علتوجود معلول متوقف بر ) 1
  ) يك طرف رابطة عليت خود رابطه است.4  شود. رقرار مياي است كه بين دو وجود ب) عليت رابطه3

 ؟نداردمقابل آن مطابقت  لسوفيبا ف نهيموجود در كدام گز دگاهيد - 255
 )ومي(ه. را درك كند ينامتناه يتواند خدا يعقل نم )1

 (كانت). مشروط به وجود خداوند است اتيسعادت و اخلاق )2

 (كركگور). ود خداوند استوج ةدهند نشان ،يبه زندگ يبخشو معنا مانيا )3

  (دكارت). است ينامتناه يتواند ثابت كند كه خداوند موجود يم تياصل سنخ )4
  كند؟را در نظام فكري هراكليتوس بيان مي» لوگوس«تري از عبارت موجود در كدام گزينه تعريف مناسب - 256

  است. نشيالعلل نظام آفر لوگوس عقل كل و علت) 1
  است. دن و سخن گفتن (نطق)صحبت كر يه معنابلوگوس ) 2
  شود.در جهان كائنات يافت مي عقل برتر است كه اتيها و عنا شانه) لوگوس ن3
  هاي آن است.بخش دگرگوني) لوگوس قانون پنهان در هستي است كه وحدت4

  … ابزارهاي معرفت را معتبر ةمسلمان هم ةفلاسف - 257
  ه خود بهره نبردند.اين ابزارها در فلسف ةاز هم دانستند اما لزوماً ) مي1
  كردند. اين ابزارها در جاي خود استفاده مي ةهمدانستند ولي از  ) نمي2
  بردند. اين ابزارها نيز در فلسفه بهره مي ةهمدانستند و از  مي )3
  بردند. خود به كار مي ةفقط بعضي از اين ابزارها را در فلسف دانستند و نمي )4

، »مرغـابي «هـاي سـهروردي،    با توجه به انديشه» ؟مقام مرغ كز آن بحر خاست جانيكند ا يك / جان يايزاده ز در انيخلق چو مرغاب«در بيت  - 258
  ترتيب كنايه از چيستند؟ به» اينجا«و» درياي جان«

 نفس انسان، مشرق جهان، مغرب كامل )2  فرشتگان مقرب، مغرب وسطي، عالم ماده )1

 ان، مغرب وسطي، مشرق جهاننفس انس) 4  نفس انسان، مشرق جهان، مغرب وسطي  )3

 است؟ يمرتبط با كدام اصل فلسف ريز تيب - 259
ــه« ــان ن ك ــ ســتيجه  دوســت يجــز تجل

  

ــا   ــت   ني ــافت اوس ــان اض ــا هم ــن و م  »م
  

 وجود يقيوحدت حق )2    تيوجود و ماه رتيمغا )1

 وجود كياصل تشك )4  مستقل از ذهن تيوجود واقع )3

  است؟با توجه به اصول حكمت متعاليه كدام گزينه درست  - 260
  ندارند. هم با اشتراكي وجه هيچ و اند مباين خارجي است و اين وجودهاي اصيل ) وجود1
  آوريم. مى دست خارجى تنها يك مفهوم يعني وجود را به اشياء با رويارويي ) در2
  كدام. ) واقعيت خارجي يا يك امر واحد است و يا ذومراتب و نه هر دو نه هيچ3
  .است الإختلاف آنان مابه عين لإشتراك موجودات جهانا توانيم بگوييم مابه ) مي4
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  ؟گيرد نميهاي شناختي زير در دورة نوجواني شكل  يك از ويژگي كدام - 261

  سازي تفكر فرضيه) 2  تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه) 1

  سازي حافظه ظرفيت) 4  وزش و بازيابي اطلاعاتندرمزگرداني، ا) 3

  ؟، كدام استنيستنداحتي قابل تعريف مسائل پيچيده، به راصلي آنكه دليل  - 262

  مين دستيابي به هدفضعدم امكان ت) 2  عدم شناسايي موقعيت اوليه) 1

  روشن نبودن هدف) 4    داشتن علل متعدد) 3

  ؟شود يك از عبارات زير فرضيه محسوب مي كدام - 263

  شناسان مكتب گشتالت، كل بيشتر از مجموع اجزا است. از نظر روان  )1

  فاصلة زماني، بهتر از مطالعة بدون فاصلة زماني است؟ چرا مطالعة با) 2

  شايد بهترين شيوة كنترل اثر گذشت زمان، مرور اطلاعات در زمان مناسب باشد.) 3

  شود. تداخل اطلاعات از جمله عواملي است كه باعث تضعيف حافظه مي) 4

ترتيب مربوط به كـدام فراينـد رشـد     سازي در دوسالگي، به و جملهبر زبان انگليسي زبان  يك فارسيآمادگي براي گرفتن توپ بسكتبال، تسلّط  - 264

  هستند؟

  ) يادگيري ـ رسش ـ يادگيري2  ) رسش ـ يادگيري ـ يادگيري1

  ) رسش ـ يادگيري ـ رسش 4  ) يادگيري ـ يادگيري ـ رسش 3

 ترتيب) (به ؟سني اشاره دارد ةهر يك از موارد زير احتمالاً به كدام رد - 265

  گذارد. ناسب ميمها وقتش را به انتخاب لباس  ساعت ،يش از بيرون رفتن از خانهالف) سارا هر بار پ

  كشد. به شدت عصباني شده و سر او فرياد مي ،به علت اختلاف نظر با پدرشگذارد،  اينكه هميشه به پدر و مادرش احترام ميب) هستي با وجود 

  نكرده است.ج) لاله تاكنون به علت رفتارهاي ناپسند خود احساس پشيماني 

  سالگي 4سالگي ـ  5سالگي ـ  17) 2  سالگي 16سالگي ـ  15سالگي ـ  11) 1

  سالگي 4سالگي ـ  17سالگي ـ  13) 4  سالگي 13سالگي ـ  10سالگي ـ  7) 3

  ؟گويند اي منسجم از اصول و قوانين علمي دربارة يك موضوع چه مي به مجموعه - 266

  توصيف) 4  مسئله) 3  نظريه) 2  فرضيه) 1

از چه روشي براي تحقيق بهتر است مورد بررسي قرار دهد. او » شان را در هنگام خطر در محيط زندگي ها سگرفتار «خواهد  ميشناس  يك روان - 267

  ؟استفاده كندخود 

  ها مصاحبه با صاحبان آن) 2    ة طبيعيمشاهد) 1

  ها صاحبان آن نامه به ارائة پرسش) 4    شناختي هاي روان آزمون) 3
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 ترتيب به احساس مرتبط هستند يا ادراك؟ ر بهيك از موارد زي هر - 268

  »سرد بودن هوا -بازشناسي اشياء پيرامون  -هاي برف  تشخيص درشت بودن دانه -تشخيص روشن شدن محيط «
  ) ادراك ـ ادراك ـ احساس ـ احساس 2  ) احساس ـ ادراك ـ احساس ـ ادراك1
  دراك ـ احساس ) ادراك ـ احساس ـ ا4  ) احساس ـ ادراك ـ ادراك ـ احساس 3

مـورد   ةامـا دروس خـود را در رشـت    ،كنـد  داند و به راحتي فراموش مي كننده مي علي سفارشات جزئي كوچك مادرش را كلافه موضوع كه اين - 269
  ؟ارداشاره دزير يك از مفاهيم  به كدام ،كند آموزد و به ندرت فراموش مي به راحتي مي ،پزشكي با وجود دشوارترين اصطلاحاتاش يعني  علاقه

  تداخل اطلاعات) 4  عوامل عاطفي) 3  هاي بازيابي نشانه) 2  عدم رمزگرداني) 1
  ؟ يابد يك از پيامدهاي زير بروز مي دنبال كدام پرخاشگري به - 270

  افسردگي) 4  تعارض) 3  ناهماهنگي شناختي) 2  ناكامي) 1
 است؟ نشدهيك از فنون بهسازي حافظه اشاره  در متن زير به كدام - 271

بندي كند و با مثال مناسب  كند و سعي كرده مطالب را دسته پيش مطالعه مي ،ي يادگيري بهتر مطالب درسي، قبل از تدريسآموزي برا دانش«
  »به خاطر بسپارد.

  مطالعة چند حسي) 4  ساماندهي مطالب) 3  بسط معنايي) 2  خبا پس) 1
  ؟درستي مشخص شده است ناسي در كدام گزينه بهش آوري اطلاعات در روان هاي جمع صحيح يا غلط بودن عبارات زير پيرامون روش - 272

  .گردد ، از راه مشاهده براي تبيين موضوع استفاده ميگاهيبودن بررسي آزمايشنپذير  در مراحل پاياني پژوهش و به دليل امكانالف) 
  .بايد با احتياط بهره برد ها انجام شود و از نتايج آن داوري دور از پيش  و به ، فرايند بايد با ثبت دقيقنامه پرسشدر روش ب) 
  .اما بر آن ارجحيت دارد ،نامه دارد يافته شباهت زيادي به پرسشة ساختارمصاحبج) 

  شناختي است. هاي روان ها كيفي ساختن ويژگي اند و كار آن ها بايد دقيقاً همان چيزي را اندازه بگيرند كه براي آن ساخته شده د) آزمون
  ص ـ غ ص ـ غ ـ ) 4    ص غ ـ ـ  صـ  ص) 3  غ ص ـ  ـ غـ  غ) 2  ص غ ـ ـ  صـ  غ) 1

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 273

  .ناشي از ناتواني در انتخاب دو موضوع جذاب و خواستني استترين نوع تعارض، تعارض گرايش ـ گرايش است كه  ساده )1
  شود. زمان مخالف يكديگرند، ناشي مي تعارض از دو عمل، تمايل يا هدفي كه به طور هم )2
  شود. در تعارض گرايش ـ اجتناب فرد با حالت درهم آميختن احساسات مثبت و منفي مواجه مي )3
  شود. جذاب بودن چتربازي براي يك نوجوان و در عين حال امكان سقوط، باعث ايجاد تعارض اجتناب ـ اجتناب مي )4

   … هاي احتمالي باشد، يعني تواند شامل همة گزينه گيري مي هاي يك تصميم اولويت - 274
  خود را انتخاب كند. ةويت منتهي به حل مسئللگيرنده بايد او يعني تصميم) 1
  هاي مسئله را خودش بازآفريني كند. حل گيرنده بايد راه فرد تصميم) 2
  رساند. هاي مختلفي وجود دارد، ولي فقط يك اولويت است كه ما را به مقصد مي حل يعني راه) 3
  ي ممكن است اولويت مطلوب نباشد.لرساند، و ميرا به مقصد گيرنده  هر اولويتي فرد تصميم) 4

 ؟كدام مفاهيم زير ارتباط دارند با »ب«و  »الف«موارد هر يك از ترتيب  به - 275

   

  
  (ب)                                                   (الف)

  شكل و زمينهب)  ) الف) پونزو2  مجاورتب)  مولر ـ لاير) الف) 1
    مجاورتب)  پونزو) الف) 4  شكل و زمينهب) مولر ـ لاير ) الف) 3
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  ؟در كدام گزينه انگيزه براي جبران شكست قابل ملاحظه است - 276

  دهد. در راندن ماشين نسبت ميخود استعدادي ذاتي  آقاي اميدي رد شدن چند باره در آزمون شهري رانندگي را به بي) 1

  دهد. به پيچيده بودن پرونده نسبت ميوكالت خود را  ةخانم شكوهي شكست در پروند) 2

  داند. گيري بيش از حد استاد مي اش را سخت نامه پايين پايان ةآقاي محسني علت نمر) 3

  داند. كاري خودش مي خانم مرشدي مقام نياوردن در مسابقات كاراته را حاصل كم) 4

ترين آن را مشـخص   اهميت ترين و كم ود را تهيه كرده و بااهميتفهرستي از رويدادهاي فشارآور زندگي خ خواستآموزان خود  معلمي از دانش - 277

 دليل اين امر كدام گزينه است؟ آموزان مشابه نبود. يك از دانش اما پاسخ هيچ ،كنند

  يك امر بيروني نيست. فشار رواني صرفاً )1

  محيط دارد. به بستگي به نگرش ما نسبت فشار رواني صرفاً )2

  گردد. تر با محيط ميشساز باعث سازگاري بيهديدل تمتوانايي كنترل عوا )3

  كند، است. فشار رواني پاسخ شخص به عوامل تهديدكننده كه توان كنار آمدن را محدود مي )4

 جملة زير بيان كنندة كدام مفهوم است؟ - 278

او را بسيار دلسرد و نااميد كرده و حتي  ،نبازي كند. ناتواني در ورزش كردفوتبال هايش  تواند به خوبي با هم كلاسي رضا اضافه وزن دارد و نمي«

  »اي براي درس خواندن نيز ندارد. انگيزه

  هاي جسماني عامل ايجاد بيماريمتغيرهاي رواني به عنوان ) 1

  هاي جسماني پيامد بيماريمتغيرهاي رواني به عنوان ) 2

  تجربة حالت درماندگي آموخته شده) 3

  ستار سلامتيقرارگيري در قسمت ناتواني كامل پيو) 4

  ؟درستي به نمايش گذاشته شده است رابطة ميزان بزرگي هدف و ميزان تلاش فرد در كدام نمودار به - 279

هدف )1 هدفبزريالگ� بزريالگ�

تلاش تلاشم�زان م�زان

هدف) 2   هدفبزريالگ� بزريالگ�

تلاش تلاشم�زان م�زان

  

هدف) 3 هدفبزريالگ� بزريالگ�

تلاش تلاشم�زان م�زان

هدف) 4   هدفبزريالگ� بزريالگ�

تلاش تلاشم�زان م�زان

  

 ؟اشاره شده استبراي مقابله با استرس مدت و بلندمدت  كوتاه ةترتيب به چند روش سازگاران در مثال زير به - 280

كه به شدت عصباني شده بود و همسرش نيز طلبكارانه منتظر شنيدن پاسخ او بود، چند نفس خانم سفري پس از بحث با همسرش در حالي «

هـاي حـل    نام كرد و در مـوارد مشـابه از روش   عميق كشيد، يك ليوان آب نوشيد و به اتاق خود رفت، او بعد از اين جريان در باشگاه يوگا ثبت

  »مسئله بهره برد.

  يك ـ چهار) 4  سه  دو ـ ) 3  چهار ـ يك) 2  دو  سه ـ) 1


